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Devlet Memurları
Kanunu’nda aday

memurluk sürecine ilişkin
yapılan son değişiklik, sağ-
lık ve sosyal hizmet alanı
başta olmak üzere kamuda
görev yapan kamu çalışan-
ları açısından yeni bir tar-
tışma başlığı oluşturdu.
Konuya ilişkin açıklama
yapan Sahim-SEN Genel
Başkanı Özlem Akarken,

aday memurluk dönemi-
nin kamu hizmetine yeni
başlayan personelin mes-
leğe ve kuruma uyumunu
sağlamak amacıyla öngö-
rüldüğünü belirtti. Akar-
ken, sağlık ve sosyal hizmet
alanında görev yapan aday
memurların yoğun iş yükü
ve yüksek sorumluluk 
altında çalıştıklarını 
vurguladı.  I SAYFA 5

!

Olayın okul yönetimi
tarafından öğrenilmesi-

nin ardından durum Silivri
İlçe Milli Eğitim Müdürlü-
ğü’ne, oradan da Cumhuriyet
Savcılığı’na bildirildi. 
Yürütülen adli soruşturma
kapsamında öğretmen M.Ç.
tutuklanarak cezaevine gön-

derildi. Olayın duyulmasının
ardından okulda gerginlik
yaşanırken, yetkililer hem 
adli hem idari soruşturmanın
titizlikle sürdürüldüğünü açık-
ladı. Veliler ise okul ortamla-
rında çocukların güvenliğinin
artırılması için daha sıkı 
denetim talep etti. I SAYFA 8

Devlet Memurları Kanunu’nun aday memurluk sürecini
düzenleyen 56’ncı maddesinde yapılan değişiklik, sağlık
ve sosyal hizmet alımında memur olmayı zorlaştırdı

ÇatalcaBelediye
Meclisi'nin Şubat

ayı toplantısında “gülme
krizi” yaşandı. Belediye
Başkanı Erhan Güzel'in
AK Partililerin açıklama-
larına güldüğünü iddia
eden Çatalca Belediyesi
AK Parti Grup Başkanve-
kili Lokman Naroğlu, 
“Ne gülüyorsun karde-
şim” diye tepki gösterdi.

Naroğlu, “Bir belediye
başkanı meclis salonunda
kahkaha atarak gülmez.
Muhalif meclis üyelerini
alaya alır gibi davrana-
maz. Belediye başkanlığı
makamının bir ağırlığı, bir
ciddiyeti vardır. Bu bele-
diye başkanı bu ağırlığı,
bu ciddiyeti taşıyamaya-
cak haldedir” ifadelerini
kullandı. I SAYFA 9

!

ADAY MEMURLUK ADI ALTINDA
SAATLER SÜREN MESAiLER 

Silivri’de Fatih İlkokulu’nda görev
yapan sınıf öğretmeni M.Ç.’nin, 3.
sınıf öğrencisi bir kız çocuğuna okul
içinde cinsel tacizde bulunduğu
iddiası kamuoyunda büyük yankı
uyandırdı. Sapık öğretmen tutuklandı

Zeytinburnu Belediyesi’nin Şubat ayı ilk meclis oturumunda, yaklaşık 17 yıldır kaderine terk edilen 16 bin kişilik Zeytinburnu
Stadı yeniden tartışma konusu oldu. CHP’li ve AK Partili meclis üyeleri, stadın neden hâlâ değerlendirilemediği konusunda
karşılıklı sert açıklamalarda bulundu. AK Partililer; İBB nedeniyle stadın hala bitmediğini söylerken, CHP'liler yönetimi eleştirdi

BU STAT 17 YILDIR
NIYE BITMIYOR?
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MEMUR OLMAK 
ZORLAŞIYOR!

Polis çemberi al-
tında işçiler adına

açıklama yapan Azad 
Erdinç, işçilerin dar bir
alana hapsedilmeye çalı-
şıldığını belirtti. Eylem
alanının 10 metrekareye
sıkıştırıldığını ifade eden
Erdinç, yaşananlara şu
sözlerle isyan etti; “Etrafı-
mız sarıldı, eylem hakkı-
mız kısıtlanıyor. Her

yanımızı sardılar, sadece
burada eylem yapabilirsi-
niz diyorlar. Tente kura-
lım, işçiler ıslanmasın
diyoruz, engelleniyor. Bize
hukuk anlatılıyor, hangi
hukuk? Aynı hukuku gidin
içeriye anlatın. İçeride
yüzlerce suç işleniyor, bize
gelince mi hukuk oluyor?
Burada taraf var, emniye-
tin açık tarafı var.” I SAYFA 9

!

Esenyurt Migros deposunda çalışan işçilerin, 3 Ocak'ta
başlattıkları iş bırakma eylemi hala sürüyor

İŞÇİLER ABLUKA ALTINA ALINDI

MiGROS iŞÇiSi
HALA EYLEMDE

G�kMEAŞR s y BOYLE TRAFiK
eDnM$NAL$niN$

Yeniden Refah Partisi Beylik-
düzü İlçe Başkanı Reis Güzel,

Adnan Kahveci Mahallesi’nde yapılan
trafik düzenlemesine sert tepki gös-
terdi. Güzel, Anadolu Caddesi’nden
Beylik Pazarı istikametine gelirken 
Balıkçı Kenan’ın bulunduğu noktadan
Kışla Caddesi’ne dönüşün 
kapatılmasının,

bölge trafiğini içinden çıkılmaz hâle
getirdiğini söyledi. “Beylikdüzü'nün
trafiği vatandaşı canından bezdirmiş-
tir” diyen Güzel, “Daha fazla sıkışıklık,
daha fazla zaman kaybı ve daha 
fazla mağduriyet var. Bedelini ise bu
bölgede yaşayan binlerce vatandaş
ödüyor” dedi. I SAYFA 9
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Zeytinburnu 
Stadyumu'nun 17 yıldır
hala atıl durumda olması
ve dönüştürülememesi
Zeytinburnu halkının da
tepkisini çekiyor. 
Vatandaşlar, “Burası çok
değerli bir yer. Bir an
önce yenilenip, kente 
kazandırılmalı” diyor.

CHP’li Meclis Üyesi Rıfat Avcı, 
stadın çok değerli bir bölgede bulun-

duğunu vurgulayarak alanın otopark, kreş ve
sosyal donatılarla halkın kullanımına açıl-
ması gerektiğini söyledi. Belediyeyi somut
adım atmamakla eleştiren Avcı, Spor Toto
ile iş birliği çağrısı yaptı. AK Partili Meclis
Üyesi Muhammet Kaynar ise Belediye 

Başkanı Ömer Arısoy’un stadın dönüşü-
müne yönelik projeler hazırladığını,
ancak yüksek maliyet nedeniyle İs-
tanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB)
ile ortaklık hedeflendiğini ifade etti.
Kaynar, “Belediyemiz projeye hazır
ancak Büyükşehir’den bugüne kadar
olumlu bir dönüş olmadı” dedi.

!

iSTANBUL BÜYÜKŞEHiR 
BELEDiYESi’NDEN OLUMLU DÖNÜŞ YOK

Oturumda ayrıca Eyüpsultan’da
İBB’ye bağlı bir çocuk etkinlik

merkezinde yaşandığı iddia edilen istismar
olayı da gündeme geldi. CHP’li Meclis
Üyesi Özdenur Şentürk, iddiaların teknik
incelemelerle çürütüldüğünü savunurken,
AK Partili Kaynar ise söz konusu merkezle-
rin hukuki statüsünün net olmadığını 

belirterek mevzuata dikkat çekti. Kaynar,
“Umarım iddialar doğru değildir. Ancak
konu yargıya taşınmıştır ve karar süreçleri
devam etmektedir. Hepimiz yargının kara-
rına saygı duymalıyız” dedi. Zeytinburnu
Stadı’nın geleceği ve çocuk merkezlerine iliş-
kin tartışmaların önümüzdeki meclis otu-
rumlarında da sürmesi bekleniyor. I SAYFA 7

ÇOCUK ETKiNLiK MERKEZi’NiN 
NET BiR TANIMI BULUNMUYOR
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İBB Afet İşleri Dairesi AKOM’un değerlendirmelerine göre, Orta
Akdeniz ve Balkanlar üzerinden gelen sistemlerin birleşmesiyle
İstanbul genelinde şiddetli yağışlar kaydedildi. Dün akşamdan
bu yana yapılan ölçümlere göre, şehrin farklı bölgelerinde 
metrekareye 11 ila 21 kg aralığında yağış düştü. I SAYFA 5

MÜGE 
CESUR

HABER

SELVİ 
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ÇOCUKLARIN GÜVENLİĞİ İÇİN
OKULDA DENETİM ARTIRILMALI!
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İstanbul Emniyet
Müdürlüğü 

Narkotik Suçlarla Mü-
cadele Şube Müdürlüğü
ekiplerince uyuşturucu
madde ticaretinin ön-

lenmesine yönelik 
yürütülen çalışmalar
kapsamında Beylikdü-
zü'nde belirlenen bir 
adrese dün operasyon
düzenlendi.  I SAYFA 3

!
Türk-Bulgar iş birliği 

Prestige Uluslararası İlişkileri Geliştirme Platformu tarafından
düzenlenen Varna Ticaret Forumu, Türkiye ile Bulgaristan 
arasındaki ticari ilişkilerin geleceğine ışık tuttu. I SAYFA 6

Film gibi
bir hayat!

HABERİN DEVAMI SAYFA 4’TE

!



İnsanı ayakta tutan demir
Özel Sağlık Hastanesi İç Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Kadir Biberoğlu, tüm dünyada olduğu 
gibi ülkemizde de yaygın olarak görülen demir eksikliği anemisi (kansızlık) hastalığının 
yaşam kalitesini etkilediğini ve vakit kaybetmeden tedavi edilmesi gerektiğini söyledi

Kanser tedavisi sürecinde psikolojik sağlamlığın yalnızca ruh sağlığını etkilemediğini belirten uzmanlar, bağı-
şıklık sistemi için de önemli bir konu olduğunu söylüyor. 4 Şubat Dünya Kanser Günü dolayısıyla açıklamalar-
da bulunan Uzman Klinik Psikolog İpek Erol, kronik strese maruz kalmanın bağışıklığı baksıladığını söyledi
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Uzman Klinik Psikolog İpek Erol, 4 Şubat 

Dünya Kanser Günü dolayısıyla kanser 
hastalarının psikolojik sağlamlığının tedavi 

ve iyileşme süreçleri üzerindeki etkisi hakkında 
bilgi verdi.  Psikolojik sağlamlık olarak bilinen 
‘resilience’ kavramının kişinin, kişilerarası ilişki-
lerde zorlanmalar, travmatik süreçler ve stresli 
yaşam olayları karşısında uyum sağlayabilme, 
toparlanabilme ve hatta bu süreçlerden güçlenerek 
çıkabilme kapasitesi olduğunu dile getiren Uzman 
Klinik Psikolog İpek Erol, “Kanser tedavisi gibi 
hem fiziksel hem psikolojik olarak zorlayıcı olan 
bir süreçte psikolojik desteğin önemi büyüktür.” 
dedi.

Vücudun direnci azalabilir
Psikolojik sağlamlığın kanser süreci açısından ele 
alındığında, tanı konduğu andan itibaren başlayan 
belirsizliğe, tedavi sürecindeki fiziksel ve ruhsal 
zorlanmalara, geleceğe dair kaygılar ve yaşam ka-
litesinde olası değişimlere rağmen ruhsal dengenin 
korunmasına yardımcı olduğunun bilindiğini ifade 
eden Uzman Klinik Psikolog İpek Erol, “Araştır-
malar, psikolojik sağlamlığın bağışıklık sistemi 
üzerinde doğrudan etkili olabileceğini gösteriyor. 
Kronik olarak strese maruz kalmak ve depresif 
hissetmek, bağışıklık sistemini baskılayarak vücu-
dun enfeksiyonlara ve hastalıklara karşı direncini 
azaltabilir. Buna karşılık, güçlü bir psikolojik du-

ruş, stres hormonlarının dengelenmesine, 
inflamasyon seviyelerinin azalmasına ve 
hatta bazı durumlarda hastalığın ilerleme 
hızının yavaşlamasına katkıda bulunabi-
lir.” şeklinde konuştu.

Bilişsel davranışçı terapiler
Psikolojik sağlamlığın kanser hastalarının 
tedavi sürecindeki olumlu etkilerinden 
birinin kişinin hayata bağlılığını arttırarak 
geleceğe dair umutlarını sürdürmesine 
katkıda bulunmak olduğuna dikkat çeken Uzman 
Klinik Psikolog İpek Erol, “Hayata anlam katan 
aktivitelerle ilgilenmek ve sosyal bağları güçlen-
dirmek kişinin tedavi uyumunu arttırır. Bu durum 
tedavi sürecinde ortaya çıkabilecek yan etkilerle 
daha iyi baş edebilmesini sağlar.” dedi. Psikolojik 
sağlamlığı arttırmak amacıyla uygulanabilecek 
pek çok farklı yöntem olduğuna değinen Erol, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Psikoterapilerde en çok 
kullanılan yaklaşım bilişsel davranışçı terapidir. 
Bu yöntem süreçte kişide görülen negatif inanç-
ları gerçekçi bir bakış açısıyla ele almayı hedefler. 
Örneğin tanıyı alan kişi ‘tanı aldım, hayatımın geri 
kalanı tamamen mahvoldu’ düşüncesine kapılabi-
lir. Bu düşüncesine gerçekçi bir perspektif kazan-
dırmaya çalışmalı, ‘evet, zor bir süreçten geçiyo-
rum, ama hayatımda hala devam eden güzel şeyler 
var’ diye düşünebilmeli. Kişi önceki zorluklarla 

nasıl başa çıktığını hatırlamalı, ‘daha önce 
de zor zamanlar yaşadım ve üstesinden 
geldim’ gibi yeniden çerçevelemeler bilişsel 
müdahalelerin temelini oluşturur.”

Psikoloji fiziği de etkiliyor
Aile, arkadaşlar ve destek grupları ile sosyal 
destek sistemi kurmanın, hastaların yalnız 
hissetmesini engelleyeceğini ve duygusal 
dayanıklılığı artıracağını vurgulayan Uzman 
Klinik Psikolog İpek Erol, “Grup terapileri 

veya kanser hastalarına özel topluluklarla iletişim 
kurmak, hastaların deneyimlerini paylaşmalarına 
ve güçlenmelerine yardımcı olabilir.” dedi. Sanat 
ve müzik terapisinden de psikolojik sağlamlığı art-
tırmak için yararlanıldığını aktaran Erol, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Estetik kaygısı gütmeden boya-
ma, yazı yazma, enstrüman çalma gibi aktiviteler, 
hastaların duygularını ifade etmeleri için güvenli 
bir alan yaratır.  Kanser hastalarında psikolojik 
sağlamlığı artırmak, sadece zihinsel iyi oluşu değil, 
aynı zamanda fiziksel iyileşmeyi de destekleyen 
önemli bir faktör. Psikolojik iyi oluş için kullanıla-
bilecek teknik ve yaklaşımlar, hastaların bu zorlu 
süreçte daha dirençli olmalarına yardımcı olabilir. 
Her bireyin ihtiyaçları farklı olduğu için, psikolojik 
destek planları kişiye özel olarak hazırlanmalı ve 
hastanın kendisini en iyi hissettiği yöntemlerle 
uyumlu olmalı.”

MEDICANA Zincirlikuyu Hastanesi İç 
Hastalıkları Uzmanı Dr. Mehmet Necip 
Çetiner, “Özellikle A, D, E ve K gibi yağda 

çözünen vitaminler vücutta birikir. Fazlası karaciğer 
hasarı, böbrek sorunları, kalp ritim bozuklukları ve 
hatta zehirlenmelere neden olabilir. Diğer grup vi-
taminler, suda eriyen özellikle B vitamini grubunda 
toksik etkiler genelde daha nadir görülür. Yani baş 
ağrısı, baş dönmesi, bulantı, kusma, cilt değişiklikle-
ri, bazen kemik yoğunluğunda azalma gibi ve daha 
birçok fonksiyonu etkilediği için vücutta her türlü 
yan etkiyi fazlasıyla görebiliriz” ifadelerini kullandı.

Yan etkiler görülebilir
Pandemi sonrası bağışıklık kaygısıyla vitamin kul-
lanımının arttığını belirten İç Hastalıkları Uzmanı 
Dr. Mehmet Necip Çetiner, “Hastalarımın önemli 
bir kısmı kan tahlili yaptırmadan, kulaktan dolma 
bilgilerle birden fazla takviyeyi aynı anda kullanıyor. 
Oysa bu durum bağışıklığı güçlendirmek yerine tam 
tersine vücudu yorabiliyor. Eğer ihtiyaç olmadığı 
halde fazla vitamin aldıysak bunların toksik etkileri-
ne maruz kalma durumu olur ve kişinin hassasiye-
tine bağlı olarak çeşitli organlarda çeşitli zararlar ve 
kayıplar olabilir. Bunları tam olarak isimlendirmek 
mümkün değil ama genelde baş ağrısı, baş dönmesi, 
cilt değişiklikleri, nadiren de olsa alerjik belirtiler 
şeklinde. Saç dökülmesi şeklinde de kendisini gös-
terebilir. En çok bilinçsizce kullanılan vitamin;B12. 
Tahlil yaptırmadan B12 fazla dozda alındığında cilt 
rahatsızlıkları başta olmak üzere çeşitli yan etkiler 
görülebilir. B12 seviyesi çok düşük olan hastalarda 
da paranteral yani iğne formunda tedaviler daha 
fazla tercih edilir.” diyerek hekim kontrolüne dikkat 
çekiyor” dedi.

Bunlar vitamin sayılmıyor
Uzm. Dr. Çetiner, “Maalesef günümüzde seb-
ze-meyvenin yetersiz olduğunu gösteren birçok 
kanıt var. Belki 2000’li yıllardan önce yediklerimiz 
vitaminlerin yerine geçerdi. Ancak günümüzde sağ-
lıklı beslendiğini düşündüğümüz kişilerde bile vita-
min eksiklikleriyle çok sık karşılaşıyoruz. Kuvvetle 
muhtemel yeterli gıda kalitesine sahip değiliz” diye 
konuştu.

Doğal diye güvenme
Vitaminlerin ‘doğal’ olduğu için zararsız sanıldığını 
söyleyen Uzm. Dr. Çetiner, “Doğada bulunan her 
madde güvenli değildir. Vitaminler de yanlış dozda 
alındığında ilaç yan etkileri gösterir. Vitaminler ne 
mucize ne de düşman. Doğru kişide, doğru dozda 
ve hekim kontrolünde kullanıldığında şifadır; aksi 
halde sessiz bir zehre dönüşebilir” ifadelerini kullan-
dı. DHA

TOPLUMDA sıkça rastlanan ancak mah-
remiyet duygusu ya da basit bir hemoro-
iddir düşüncesiyle doktora gitmekten kaçı-

nılan makat kanamaları, aslında vücudun verdiği 
en ciddi imdat çağrılarından biri olabilir. Medipol 
Üniversitesi Vatan Kliniği Genel Cerrahi Uzmanı 
Op. Dr. Yüksel Baldan, “Makattan kanama her za-
man hemoroid kaynaklı değildir. Özellikle tekrarla-
yan veya uzun süren kanamalarda, 50 yaş üzerinde 
veya ek şikayetlerinin olduğu kanamalarda mutlaka 
ayrıntılı inceleme yapılmalıdır” dedi.

Makat son halka
Makattan kanamanın nedeninin doğru tespit edil-
mesi gerektiğine dikkat çeken Dr. Yüksel Baldan, 
“Makattan kanama, hemoroid ya da anal fissür 
gibi makat hastalıklarından kaynaklanabileceği 
gibi, mide bağırsak sisteminin herhangi bir nok-
tasındaki bir hastalığın belirtisi de olabilir. Bu 
nedenle kanamanın süresi, miktarı, rengi ve eşlik 
eden şikayetler ayrıntılı şekilde değerlendirilme-
lidir. Enfeksiyonlar, iltihabi bağırsak hastalıkları, 
kansere dönüşme riski taşıyan polipler ve bağırsak 
kanserleri de makattan kanamaya yol açabilir. Her 
hastalığın tedavisi farklıdır. Bu yüzden doğru tanı 
hayati önem taşır” diye konuştu.

Uzmana başvurmak gerekiyor
Makattan kanamanın her yaşta görülebileceğini 
ancak ileri yaşta daha dikkatli olunması gerektiğini 
vurgulayan Dr. Yüksel Baldan, “Özellikle 50 yaş ve 
üzerindeki bireylerde kolorektal kanser riski artar. 
Bu yaş grubunda görülen kanamalar mutlaka ayrın-
tılı olarak araştırılmalıdır. Makattan kanama şikaye-
ti olan herkes mutlaka genel cerrahi ya da gastroen-
teroloji uzmanına başvurmalıdır” dedi. DHA

HASTALIĞIN kalıcı tedavisinin 
9 ay kadar sürdüğünü ifade eden 
Prof. Dr. Biberoğlu, kandaki dü-

şük alyuvar seviyesi bulgusu ile tanı ko-
yulan kansızlıkta önemli olanın hastalığa 
sebep olan altta yatan nedenlerin sap-
tanıp tedavi edilmesi olduğunu belirtti. 
Demir eksikliği anemisi hakkında bilgi veren 
Prof. Dr. Kadir Biberoğlu, “Demir anemisi 
yani halk tabiriyle kansızlık hastalığı halsizlik, 
solukluk, baş dönmesi, çabuk yorulma, efor 
sarf edildiği zaman nefes nefese kalma, taşi-
kardi, kramp gibi şikayetlerle kendini gösterir. 
Hastalığın ilerleme duruluna göre bu şika-
yetler daha da belirgin hale gelebilir. Fabrika 
gibi çalışan kemik iliği bazen yeterince alyu-
var üretemez. Kimi durumlarda alyuvarlar 
dolaşımda normalde 3 ay gibi bir süre kalır-
ken, daha erken sürede temizlenebilir. Tüm 
dünyada yaygın olarak görülen kansızlık 
tipi olan demir eksikliği hastalığının başlıca 
sebebi kan kaybıdır. Kadınlarda menstüral 
periyod denilen dönemde aşırı uzun ve fazla 
miktarda kan kayıplar demir eksikliğinin 
en önemli sebeplerinden biridir. Gebelik 
döneminde bebek annenin demir deolarını 
kullanır. Ortalama 500 mg bir demir tüketimi 
olur. Sık gebelikler, düşükler ayrı bir demir 
eksikliği kansızlığı sebebidir. Mide asidinin 
olmaması mide koruyucularının uzun süre 

kullanılması demir emilimini azaltan bir 
sebeptir. Romatizma ilaçları da sindirim 
sistemini tahriş eder. Ülser erozyon, de-
linme ve kanamaya yola açabilir. Bunların 
sık kullanımı, sindirim sistemi kanalında 
50 ml'nin altında kan içeriği olduğunda 
dışkı renginde siyahlaşma olmadığı için 

fark edilmeden bir demir eksikliğine yol açar” 
diye konuştu.

Asıl sebep bulunmalı
Hastalığın tedavisinde kansızlık tedavisinin 
tek başına yeterli olmadığını kanamaya ne-
den olan asıl sebebin bulunması gerektiğini 
kaydeden Prof. Dr. Kadir Biberoğlu, şu bilgi-
leri verdi: “Hemoglobin düzeyiyle bu hasta-
lığa tanı konur. Kandaki alyuvarda bulunan 
hemoglobin, dokulara oksijen taşınması ve 
dokuların beslenmesi için çok önemlidir. 
Erişkinlerde demir eksikliği kansızlığı sap-
tandığında asla demir düşüklüğü tedavisi tek 
başına yeterli olmuyor. Mutlaka bu hastada 
vücuttaki kanama yapan sebebi ortayı çıkarıp 
araştırmak gerekir. Kadın hastalara Kadın 
Doğum Uzmanı myom, hormonal ve aşırı 
adet kanaması konsültasyonları yapmalıdır. 
Eğer hastaların kadın hastalığı sorunu yoksa 
veya hasta erkekse mutlaka mide ve kalın ba-
ğırsağa tetkiklerin yapılması gerekir. Bunlar 
kolon kanserinin erkenden yakalanabilmesi 
için çok önemlidir. Ve hastalığın geleceği de 

olumlu yönde kurtarılmış olur”

Devamlılık önemli
Tedavinin mutlaka uzman 
hekim gözetiminde yapılması 
gerektiğinin altını çizen Prof. 
Dr. Kadir Biberoğlu, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Tedaviyle ilgili 
hastanın demiri düşükse bir iki 
kutu birkaç hafta ilaç tedavisini 
alır ve kan değerleri yükseldi-
ğinde hasta tedaviyi bırakır. 
Böylece yaşam boyu buna ben-
zer kansızlık gelişimiyle doktora 
gider. Demir eksikliği tedavisi 
prensip olarak emelimin azal-
maması için mutlaka aç karına 
yapılmalıdır. Ek bir kan kaybı 
yoksa ikinci haftada kan seviyesi 
yükselmeye başlar 4- 6 hafta da 
düzelme görülür. Hiçbir şikayet 
olmadığı için hasta tedaviyi 
bırakabilir. Asıl olması gereken 
demir tedavisinin 6 – 9 ay süre-
since depoları dolduracak şekil-
de sürdürülmesidir”

Mindfulness teknikleri, derin nefes 
egzersizleri, progresif kas gevşetme 
ve rehberli imgeleme gibi teknikle-

rin, hastaların kaygıyı azaltmasına, 
duygusal dalgalanmaları daha iyi 

yönetmesine ve zihinsel dayanıklılığı 
arttırmasına yardımcı olabileceğini 

aktaran Uzman Klinik Psikolog 
İpek Erol, “Günlük şükran listeleri 

oluşturmak, küçük mutluluklara 
odaklanmak ve olumlu anları 

fark etmek, psikolojik sağlam-
lığı artırır. Araştırmalar, şükran 
duygusunun depresyon ve kay-

gıyı azaltmaya yardımcı olduğunu 
gösteriyor.” dedi.

Psikolog 
İpek Erol

Vitaminin 
fazlası zarar
Son yıllarda vitamin ve mineral tak-
viyelerinin kullanımında artış yaşan-
dığını söyleyen İç Hastalıkları Uzmanı 
Dr. Mehmet Necip Çetiner, “Toplumda, 
‘ne kadar çok vitamin, o kadar sağlık’ 
gibi son derece yanlış bir algı var. 
Vitaminler, eksiklik durumunda hayat 
kurtarıcı olabilirken, gereksiz ve 
kontrolsüz kullanıldığında ciddi sağ-
lık sorunlarına yol açabiliyor” dedi

Hemeroid mi 
kanser mi
Toplumda genellikle hemoroid ile karıştırılan 
bu durumun altında, mide rahatsızlıklarından 
bağırsak kanserine kadar pek çok ciddi hastalığın 
yatabileceğini belirten Genel Cerrahi Uzmanı Op. 
Dr. Yüksel Baldan, “Her hastalığın tedavisi farklı-
dır. Bu yüzden doğru tanı hayati önem taşır” dedi

TUĞÇE 
MARİK

HABER



Turisti soyup soğana çevireceklerdi!
Bakırköy’de Rus uyruklu turist D.K.’nın çantasında bulunan 25 bin Euro’yu çalan Cezayir uyruklu iki 
şüpheli gözaltına alındı. Şüphelilerle birlikte çalınan para da ele geçirilerek sahibine teslim edildi

BAKIRKÖY’DE 28 

Ocak’ta polise başvu-

ran Rus uyruklu turist 
D.K., çantasında bulunan 25 bin 
Euro’nun çalındığını söyleyerek 
şikayetçi oldu. Hırsızlık Büro 
Amirliği ekipleri tarafından 
başlatılan soruşturmada iki 
şüphelinin kafeteryada bulunan 
D.K.’nın yan masasına oturdu-

ğu, ellerindeki montla perdeleme 

yaparak hırsızlık yaptıkları 
belirlendi. Hırsızlık anlarının 
kamera görüntülerine ulaşıldı. 
Bu görüntülerin izini süren po-

lis ekipleri şüphelilerin Sabiha 
Gökçen Havalimanı’ndan yurt 
dışına çıkış yapmak üzere oldu-

ğunu tespit etti. Havalimanında 
düzenlenen operasyonla Cezayir 
uyruklu M.O.M. (42), B.A. (57) 
gözaltına aldı. Şüphelilerle bir-

likte çalınan 25 bin Euro para 
da ele geçirildi. Asayiş Şube 
Müdürlüğünde sorgulanan 
şüpheliler işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edildi. Şüpheliler-
den B.A. tutuklanarak cezaevine 
gönderilirken, diğer şüpheli adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı. 
Bulunan para ise sahibine teslim 
edildi. DHAZeytinburnu’nda bir sitenin otoparkındaki elekt-

rikli otomobilde çıkan yangın, 4 araca daha sıçradı. 
Site sakinleri tedbir amaçlı tahliye edilirken, yan-
gın itfaiye ekiplerinin müdahalesiyle söndürüldü
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz
şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz
şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KÜÇÜKÇEKMECE'DE ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 YIl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar
Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum
Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı
Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz
Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

OLAY, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

BEYOĞLU'NDA farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

ZEYTİNBURNU'NDA çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz
şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

OLAY, 28 Ocak 

günü Şile Otoyolu 
Elmalıkent Ayrımları 

Mevkii’nde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre seyit 
halindeki hafif ticari aracın 
sürücüsü trafikte ani ma-

nevralar yaparak başka bir 
aracın önünü kesti. Bunun 
üzerine iki sürücü arasında 
tartışma çıktı. Görüntülerin 
sanal medyada paylaşılması 
üzerine harekete geçen İstan-

bul Emniyet Müdürlüğü Tra-

fik Denetleme Şube Müdür-
lüğü ekipleri çalışma başlattı. 
Yapılan çalışmalarda olayda yer 
alan aracın plaka bilgileri tespit 
edildi. Plakadan kimlik bilgilerine 
ulaşılan sürücünün T.D.(49) 
olduğu belirlendi. Polis ekipleri 
tarafından yürütülen çalışmalar 
sonucunda T.D., 29 Ocak günü 

gözaltına alındı. Şüpheliye Ka-

rayolları Trafik Kanununun ilgili 
maddeleri gereğince idari para 
cezası uygulandı. Öte yandan, 
emniyetteki işlemleri tamamlanan 
sürücü ‘Trafik güvenliğini tehli-
keye düşürme’ suçundan adliyeye 
sevk edildi. DHA

MERKEZEFENDI Ma-

hallesi’ndeki bir sitenin 
kapalı otoparkının -2’inci 

katındaki elektrikli otomobilde  
yangın çıktı. Hızla büyüyen alev-

ler, park halindeki 4 araca daha 
sıçradı. Site sakinlerinin ihbarı 
üzerine olay yerine polis, itfaiye 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. Polis 
ekipleri site içerisindeki 3 binada 

oturanları tedbir amaçlı tahliye 
etti. Yangın, itfaiye ekiplerinin 
müdahalesiyle kontrol altına 
alınarak söndürüldü. Yangında 
ölen ya da yaralanan olmazken, 
5 araçta hasar oluştu. Binalarda-

ki dumanın tahliye edilmesinin 
ardından site sakinleri evlerine 
döndü. Yangının çıkış nedenine 
ilişkin inceleme başlatıldı. DHA

ISTANBUL Boğazı Keçilik Koyu açıklarında Bulgaris-

tan’a seyreden ‘LADY SHAM’ isimli 108 metre kuru yük 
gemisi makine arızası nedeniyle sürüklenmeye başladı. 

İhbar üzerine Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğü’ne ait KURTAR-

MA-11 römorkü bölgeye sevk edildi. Gemi, ekiplerin çalışmaları-
nın ardından Büyükdere Demir Sahası’nda emniyete alındı.
Gemi emniyete alındı
Konuya ilişkin açıklamada bulunan Kıyı Emniyeti Genel 
Müdürlüğü, “İstanbul’dan Bulgaristan’a seyir halindeyken 
İstanbul Boğazı Keçilik Koyu önlerinde makine arızası ya-

şayan LADY SHAM isimli 108 metre boyundaki kuru yük 
gemisinin; KURTARMA-11 Römorkörümüzün müdahale-

siyle kıyıya sürüklenmesi engellenmiş olup; İstanbul Gemi 
Trafik Hizmetleri Merkezimiz koordinasyonunda, kılavuz 
kaptanımızın, KURTARMA-9 ve KURTARMA-11 Römor-
körlerimizin refakatinde Büyükdere Demir Sahası’na emni-
yetle demirletildi” ifadeleri kullanıldı. DHA

Asansör düştü 1 kişi öldü!Asansör düştü 1 kişi öldü!
Çekmeköy'de bir sitede bakımı yapılan asansörün düşmesi sonucu 
iki asansör kabini arasında sıkışan Fuat Yağcı (35) hayatını kaybetti

OLAY, saat 12.45 sıralarında 
Taşdelen Mahallesi Şehit 
Kubilay Caddesi'nde bulunan 

sitede meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre; binada bulunan iki asansörden 
biri arızalandı. Site yönetimi tarafın-

dan arızanın giderilmesi için çağrılan 

firmanın çalışanları bakım yaptığı 
sırada asansörlerden biri düştü. İh-

bar üzerine olay yerine polis, sağlık 
ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekiplerinin yaptığı kontrolde, asansör 
bakım işçisi Fuat Yağcı’nın iki asan-

sör kabini arasında sıkışarak hayatını 

kaybettiği belirlendi. Yağcı’nın ce-

nazesi, olay yerindeki incelemelerin 
ardından Adli Tıp Kurumu morguna 
kaldırıldı. Yağcı’nın iş arkadaşı Yaşar 
D. ifadesi alınmak üzere polis merke-

zine götürüldü. Polis ekipleri olayla 
ilgili inceleme başlattı.  DHA

Beylikdüzü’nde bir eve düzen-
lenen narkotik operasyonunda 
2 kişi gözaltına alındı. Evde ve 
araçta yapılan aramalarda ise 
toplam 85 kilo 750 gram uyuş-
turucu madde ele geçirildi

Istanbul Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mü-

cadele Şube Müdürlüğü ekiplerince uyuşturucu madde 
ticaretinin önlenmesine yönelik yürütülen çalışmalar 

kapsamında Beylikdüzü’nde belirlenen bir adrese dün ope-

rasyon düzenlendi. Adrese yapılan baskında 2 şüpheli gö-

zaltına alınırken, evde ve bir araçta yapılan aramalarda 77 
kilo sıvı metamfetamin, 8 kilo 750 gram kristal metamfe-

tamin, 24 kilo ara kimyasal madde, çalışır vaziyette hassas 
terazi, 28 bin 310 lira nakit para ele geçirildi. Operasyonda 
ele geçirilen uyuşturucu maddelerin toplam ağırlığının 85 
kilo 750 gram olduğu belirtildi. Gözaltına alınan şüpheliler 
hakkında ‘Uyuşturucu veya uyarıcı madde imal ve ticareti’ 
suçundan işlem başlatıldı. Şüphelilerin, işlemlerinin ardın-

dan adliyeye sevk edileceği öğrenildi. DHA

BEYLBEYLİİKDKDüüZZüü’NDE’NDE  
NARKOTNARKOTİİK OPERASYONUK OPERASYONU

OLAY, Çukur Mahal-
lesi’nde meydana geldi. 
İddiaya göre eşiyle tar-

tışan bir kadın, gece saatlerinde 
1. katta yaşadığı evin balkona 
koştu. Kadın ardından balkon-

dan aşağıya atlamak istedi. Bu 
sırada arkadan gelen eşi, kadını 
kollarından yakaladı. Bir süre 
asılı kalan kadını kurtarmak 
için sokaktanda 2 kişi geldi. 
Ancak aşağıya sarkan kadın 
yere düştü. Kadının düştüğünü 
gören çevredeki vatandaşlar, 
eşine ‘ne yapıyorsun sen’ diye-

rek tepki gösterdi. Yaralanan 
kadın ise ambulansla hastane-

ye kaldırıldı. Olay anı cep tele-

fonu kamerasına saniye saniye 
yansıdı. DHA

YANGIN, Halide 
Edip Adıvar Mahallesi 
Melikşah Çıkmazı So-

kak’taki 5 katlı binanın dördün-

cü katında çıktı. Henüz bilin-

meyen nedenle çıkan yangında 
dumanları gören kişilerin ihbarı 
üzerine olay yerine itfaiye, acil 
sağlık ve polis ekipleri geldi. 
Alevler itfaiye tarafından diğer 
katlara sıçramadan söndürül-
dü. Sağlık ekiplerinin kont-
rollerinde yaralanan kimsenin 
olmadığı belirlendi. Yangının 
çıkış nedenine ilişkin inceleme 
başlatıldı. DHA

Kocası Kocası 
engel engel 
olamadıolamadı

Şişli'de Şişli'de 
yangın yangın 
paniğipaniği

Beyoğlu’nda iddiaya göre 
eşiyle tartışan kadın, balkona 
çıkarak 1’inci kattan aşağıya 
atlamak istedi. Arkasından 
gelen eşi, kadını kollarından 
yakaladı. Aşağıya sarkan kadın 
bir süre sonra yere düştü

Şişli'de 5 katlı binanın dör-
düncü katındaki dairede 
çıkan yangın itfaiye ekip-
leri tarafından söndürüldü

 Elektirikli  Elektirikli 
otomobil yandı

O maganda yakalandı!
Yük gemisi kurtarıldıYük gemisi kurtarıldı



M illi Eğitim Bakanlığı’na bağlı
okul öncesi, ilk ve ortaöğretim
kurumlarındaki yaklaşık 18 mil-

yon öğrenci ile 1 milyon 200 bin öğretmen
bugün dersbaşı yaptı. İlk ders, Milli Eği-
tim Bakanı Yusuf Tekin imzasıyla 81 ile
gönderilen yazı doğrultusunda; bayrak
sevgisi, birlik ve ortak aidiyet bilincini güç-
lendirmeye yönelik eğitim ve farkındalık
çalışmalarıyla başladı. Kadıköy’de bulu-
nan Zihnipaşa İlkokulu’nda öğrenciler ay-
yıldızlı ve Atatürk imzalı tişörtleriyle okula
gelirken, Avcılar’daki Ambarlı İlkoku-
lu’nda ise öğrenciler kırmızı-beyaz kıyafet-

leriyle ilk derse katıldı. İstanbul’da sabah
saatlerinde etkili olan yağışlı hava nede-
niyle okul bahçesinde yapılması planlanan
program iç mekâna alındı. Selamlama ve
İstiklal Marşı’nın ardından öğrenciler, öğ-
retmenlerinin eşliğinde dersliklerine geçti.

Büyük coşku yaşadık
4’üncü sınıf öğrencisi Ali Asaf Şengül,
“Çok mutluyuz. İyi ki bu ülkedeyiz. Bayra-
ğımızı çok seviyoruz. Bu coşkuyu yaşadı-
ğımız için çok mutluyuz” dedi. Çınar
Tolan da, “İyi ki bu ülkede yaşıyorum. İyi
ki Türkiye diye bir ülke var. İkinci dönem

için heyecanlıyım”
diye konuştu. Yeni
dönem heyecanı ya-
şayan öğrencilerden Serap Arya Bostancı
ise, “Çok heyecanlıyım. Öğretmenimi ve
arkadaşlarımı çok seviyorum. Çok eğlen-
celi geçiyor. Turnuvalar düzenleniyor,
okulda çok eğleniyoruz” dedi. Bu döne-
min teması hakkında da konuşan Bos-
tancı, “Bayrağımızı çok seviyorum”
ifadelerini kullandı.

Mutlu olalım eğlenelim
Tatilde neler yaptığını anlatan Leyla Aslan,

“Tatilde Göcek’e gittim, sıcak
sularda yüzdüm. İkinci dö-
neme hazırım" dedi. Yeni dö-

nemden beklentilerini de dile getiren Aslan,
“Mutlu olalım, çocuklar güzelce eğlensin"
diye konuştu. Tatilin güzel geçtiğini söyle-
yen Kıvanç Tatlı ise, “İkinci döneme ve
matematik derslerine hazır değildim ama
onlar beni korkutamaz” dedi. Öğrenciler-
den Seymen İhsan Ünsal, yeni döneme el-
lerinde bayraklarla başlamanın hissettirdiği
duyguları, “Gurur, onur, özgürlük hisset-
tim. İnşallah yeni dönem de güzel geçer"
sözleriyle anlattı. DHA 
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M übadele değiş tokuş anlamına
gelen bir kelime. Lozan Antlaşma-
sına istinaden Yunanistan ile Tür-

kiye arasında insan değiş tokuşu. Karşılıklı
nüfus mübadelesi yapılmasının karara bağ-
landığı genelgenin ardından 103 yıl geçti.
Dile kolay tam bir asrı aşkın bir süreç. Türk
ve Rum nüfusun karşılıklı mübadelesi 1923-
1930 yılları arasında gerçekleştirildi.
Söylenmek istenen şu idi; "Bendeki azın-

lıklarını al, sendeki azınlıkları bana gönder."
Ah be! Ne kadar da basit bizimkiler gelsin
sizinkiler gitsin. İnsan ticaretinin, komşu
bağlarının ve yüreklerde yaşatılan sevgilerin
bitiriliş hali. Siyaseten halka, millette ve
hürriyete bak sahip çıkıyoruz demek. Emir
terakkisi olarak çocukluğunu, ergenliğini ve
büyüdüğün yetiştiğin yurt bildiğin toprakları

bir anlaşmayla terk etmeniz tebliğ ediliyor. 
Geçtiğimiz hafta Ayvalık belediye başka-

nım Mesut Ergin’in davetlisi olarak müba-
delenin 103'üncü yıl dönümü anma
etkinliklerine davet edildim. Katıldığım
programda o kadar trajik hayatlara şahit
oldum ki; insan insana bunu yapmamalı
dedim. Ayvalık’taki Rumlar iki satır genel-
geyle Yunanistan’a göç etmek zorunda bıra-
kılıyor. Yunanistan’daki Türkler de ülkemiz
topraklarına. Yurdun muhtelif yerlerine yer-
leşiyorlar. Artık burada yaşayacaksınız emri
hasıl oluyor. 
Doğduğun, büyüdüğün ve en güzel çocuk-

luk anılarının geçtiği toprakları bırakıp
başka bir yere gönderiliyorsun. Bilmediğin
görmediğin yerlere göçe zorlanıyorsun. De-
denin mezarını bırakıp, annenin, babanın,

hatta ölmüş kardeşlerinin mezarını
bırakıp başka topraklara göçe zorlanıyor-
sun. Yaşanmışlıklarını sevdanı heybene
koyup uzak diyarlara doğru yol alıyorsun.
Memleket ve vatan denilen hiç görmediğin
bir yerde yaşamaya mecbur bırakılıyorsun.
Dünyanın özgürce yaşayabileceğimiz top-

rak parçası olmadığını iki satır kararla an-
lıyoruz. Komşumuz Metilde seni
özleyeceğim. Aşkım Yorgi bir daha seni gö-
rebilecek miyim? Ahmet beni unutma!
Yürek burkan vedalardan çıkan sesler bun-
lar. Bilemiyorum karamsar ve bir o kadar
da acı dolu anlara şahit oluyoruz. Rum

Türk kaynaşmış geçinip gidiyor. Milliyetçi-
lik ve ırkçılık hırsı iki toplum insanını infi-
laka sürüklüyor.

Mübadele bir veda öyküsüdür 
Mübadele ne kadar milliyetçilik duygu-

ları taşısa da bir veda bir ayrılık öyküsüdür.
İnsanları birbirinden ayırmanın somut hali-
dir. Zalim her yerde zalimdir. Devletçe ve
milletçe ülkeler arası zulme engel olamadık.
Heybesine çocukluğunu, aşkını ve komşuluk
anılarını alanlar bilinmez yollara koyuldu.
Ve sonuç olarak adına “mübadele” dediği-
miz ayrılıklar acılar bırakarak doğduğu ve
büyüdüğü toprakları terk etmek zorunda 
bırakıldılar.
Şimdi aklımız yeni başımıza geliyor.

Rumlar Ayvalık’ta ve yurdumuzun birçok
bölgesinde dedelerinin topraklarını evlerini
ziyarete geliyorlar. Anılar depreşiyor göz
yaşı sel oluyor. "Bak eskiden ben bu evde

doğmuşum" cümlesi insanı insanlığından
alıyor. Eski ebeveynlerinin yaşadıkları evleri
saygıyla ziyaret ediyorlar. Türkler de Yuna-
nistan’a gidip geçmişlerini yad ediyor. Ata-
larının kabirlerini ziyaret ediyor. Değişen
bir şey yok herkes kaldığı yerden mecbur bı-
rakıldığı yaşam alanlarına alışmaya çalışı-
yor. Bir yanı hasret bir yanı özlem ve
içinden geçmişlerine bir ah çekiyorlar. "Bu-
rası dünya. Ne çok kıymetlendirdik! Oysa
bir tarla idi. Ekip biçip gidecektik."
Ve dilden ister istemez bir Nazım şiiri

dökülüyor; Camların arkasında gece ve kar.
Beyaz karanlıkta parlayan raylar. Umutsuz
çaresiz sallanan eller
Kavuşulmamayı anlatıyorlar. Bir türkü

söylüyorlardı içerde. Bu giden kardeşimin
türküsüydü. 
Arkadaşlar bakmayın gözlerime bu mil-

yonların gerçek öyküsüydü…
Sağlıcakla…

Mübadeleden mücadeleye

2025-2026 eğitim-
öğretim yılı yarıyıl 
tatilinin ardından 
18 milyon öğrenci 
dersbaşı yaptı. Milli 
Eğitim Bakanlığı 

tarafından bu dönemin
ilk dersinin konusu 

'Bayrak sevgisi' olarak
belirlendi. Avcılar ve 

Kadıköy'de kırmızı-beyaz
kıyafetler giyerek okula

gelen öğrenciler, 
ellerindeki Türk

bayraklarıyla yeni
döneme başladı

HASRETİ 
konuş�ula�
Eyüpsultan Belediyesi, İstanbul Giritliler
Derneği işbirliğinde, mübadelenin 103.
yılında bir söyleşi programı düzenledi

KÜLTÜR, “103. Yılında Mübadele Söyle-
şisi” isimli program, 30 Ocak 1923 tari-
hinde, Türkiye ile Yunanistan arasında

imzalanan anlaşma nedeniyle göç etmek zorunda
kalan ve göç yollarında yaşamını yitiren mübadilleri
anmak, tarihin hüzünlü sayfalarından biri olan mü-
badele günlerini bugünkü nesillere anlatmak ama-
cıyla düzenlendi. Artİstanbul Feshane’de,
Eyüpsultan Belediye Başkan Yardımcısı Yeşim Mel-
tem Şişli’nin katılımıyla düzenlenen ve moderatörlü-
ğünü İstanbul Giritliler Derneği Başkanı Mustafa
Akın Özerdem’in yaptığı söyleşide konuşmacılar
Marmara Üniversitesi Sosyal Bilimler Meslek Yük-
sek Okulu Öğretim Üyesi Doç Dr. Neval Konuk Ha-
laçoğlu ile İstanbul Üniversitesi Türkiyat Esntitüsü
Öğretim Üyesi Doç Dr. Esra Özsuer oldu.

Hafızalar tazelendi
Söyleşide bir yandan hafızalar tazelenirken diğer
yandan, görseller eşliğinde, bir gecede evlerini, hayat-
larını, anılarını, komşularını geride bırakan Lozan
mubadillerin geçmişten bugüne uzanan ortak hika-
yeleri konuşuldu. Yapılan söyleşide ayrıca, Yunanis-
tan’da bırakılan mimari eserlerden de bahsedilirken,
Osmanlı’dan kalan 10 binin üzerinde mimari eser
bulunduğu ve bu eserlerin bir çoğunun tescil dahi
edilmediği vurgulandı. HABER MERKEZİ

RUMBA İÇİN
yaşgenteligyok

SARIYER Belediyesi, 65 yaş ve üzeri
komşularını keyifli bir dans etkinliğinde
buluşturdu. Ünlü dans eğitmeni İlkut

Uluğtuğ eşliğinde gerçekleştirilen Rumba etkinliği,
Bahçeköy’de bulunan Ord. Prof. Dr. Fahrettin
Kerim Gökay İleri Yaş Sosyal Etkinlik Merkezinde
yoğun katılımla yapıldı. İleri yaş grubundaki katı-
lımcılar hem hareket etme imkânı buldu hem de
müziğin ritmiyle eğlenceli anlar yaşadı. Rumba’nın
enerjik adımlarıyla salonda neşeli görüntüler olu-
şurken, katılımcılar dans ederek sosyalleşmenin ve
aktif kalmanın mutluluğunu yaşadı.

Etkinlik büyük ilgi gördü
Etkinliğe katılmak isteyen 65 yaş üstü komşular
için Sarıyer Belediyesi tarafından ücretsiz servis
hizmeti de sağlandı. Servis araçları, saat 14.00’te
Belediye Ana Hizmet Binası önünden hareket ede-
rek katılımcıları etkinlik alanına ulaştırdı. Sarıyer
Belediyesi Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü ko-
ordinasyonunda gerçekleştirilen organizasyon,
kontenjanla sınırlı olmasına rağmen büyük ilgi
gördü. Katılımcılar, bu tür sosyal ve fiziksel etkin-
liklerin devam etmesini istediklerini belirterek Sarı-
yer Belediyesi’ne teşekkür etti. DHA 

KIRMIZI BEYAZ
ACILIS

Öğrenciler sıralarına oturduk-
tan sonra günün anlam ve 
önemine uygun bir programla
karşılandı. İlk ders ziliyle birlikte

tüm sınıflarda ‘Türk Bayrağı
Belgeseli’ gösterildi. Bayrağın
tarihçesi, bağımsızlığın sem-
bolü oluşu ve millî değerler
üzerindeki önemi anlatılan bel-
geseli öğrenciler dikkatle
izledi. 

İLK DERS 
BAYRAK 

SEVGİSİ OLDU

hrrtglrirgirygm b ag
Yeşilçam oyuncularından Saadet Gürses, 1997'de yakalandığı cilt kanserini 7 yıllık tedavinin ardından yendi. Uzun yıllar çalışamadığı için borca sürüklendi. Gürses,
“Bir Allah'ın kulu da çıksın desin ki 'Şu kız da iki üç kuruş kazansın, bir iki film çeksin'. Çok büyük bir hastalığı yendim ama tekrar hastalanmaktan korkuyorum” dedi

HÜLYAKoçyiğit, Türkan
Şoray, Tarık Akan ve Kemal
Sunal gibi usta sanatçılarla si-

nema filmlerinde yer alan Saadet Gürses,
1997 yılında yakalandığı cilt kanserini 7
yıl süren tedaviyle yendi. 35 yıllık meslek
hayatında yaklaşık 200'e yakın filmde rol
alan Gürses, hastalığa yakalandıktan
sonra kendisine iş verilmediğini belirtti.
Cilt kanserini yendiğini artık çalışabilecek
durumda olduğunu söyleyen
Gürses, "Belli bir süreden
sonra maalesef iş vermez
oldu sinema. Sinema iş ver-
meyince ben ve benim gibi
birçok Yeşilçam oyuncusu
borç batağına düştü. Çalışa-
madığımız için para kazana-
mıyoruz" dedi.

Çoğu insan 
sırtını döndü 
Yeşilçam oyuncusu Saadet
Gürses, “Sinemaya 5 ya-
şında başladım. Hülya Koç-
yiğit'in 'Çirkef' filminde kızını
oynadım. 14 yaşındayken
Koçyiğit annemi oynadı.

Türkan Şoray'la 'Baraj' filminde oynadım,
Tarık Akan'la aynı şekilde 'Bizim Kız'da
oynadım. Gülşen Bubikoğlu ile 'Sıralar-
daki Heyecan'da oynadım, Bülent Er-
soy'la aynı şekilde Sıralardaki Heyecan'da
oynadım. 150-200'e yakın Türk sinema-
sında irili ufaklı rollerim var; tabii bunun
yanında 10-15 tane de
başrolüm var. Fakat belli
bir süreden sonra si-

nema bana maalesef iş vermez oldu. Si-
nema iş vermeyince de ben ve benim gibi
birçok Yeşilçam oyuncusu maalesef ba-
tağa düştü ve kurtuluşumuz zor oldu;
borç batağı. Çalışamadığımız için para
kazanamıyoruz; para kazanamayınca bir
şey almak gerekse, bir yerden alıp bir yere

denkleştirip bir yer-
den alıp bir yere
denkleştirelim diye
uğraşırken hayat
döngüsü tersine dö-
nüyor. Ben yardım
talebinde bulunma-
dım, sadece eşim
dostum dediğim,
canım dediğim ar-
kadaşlarıma bir ser-
zenişte bulundum.
İstedim ki, 30 yıllık
40 yıllık dostlarım

var arasında, çocukluk arka-
daşlarım var; bir telefon aç-
sınlar, 'Saadet ne oldu
hayırdır, senin için ne yapabi-
liriz? Yanına gelelim be, mo-
ralin nasıl... Manevi olarak
yardımcı olacaklarını bekledi-

ğim insanlardan maalesef hiç haber ala-
madım. Borç batağına düştüm; çünkü
artık yetinemez oldum, hayat da pahalı...
Bir hayırsever sosyal medyada benim vi-
deolarımı görerek yardım etti” dedi.

Birisi de çıkıp bir şey desin
Gürses, “Sinemada maalesef hep kendi
tuttuklarını oynatıyorlar; 40 yaşında bir
kadını 42 yaşında annesini oynatıyorlar
ama devranı öyle döndürüyorlar, asla
bize rol vermiyorlar. Hep aynı sirkülasyon
maalesef. Bütün dizilerde oynayan kişiler
aynı. Yahu bir Allah'ın kulu da çıksın
desin ki 'Şu kız da iki üç kuruş kazansın,
şu kız da bir iki film çeksin'. Anlatamıyo-
rum derdimi. Çok büyük bir hastalığı yen-
dim, korkuyorum ki tekrar
hastalanmaktan. Zaten kalp krizi geçir-
dim, stentle yaşıyorum. 'Üzüntü yasak'
dedi doktorlar ama üzülmemek elde
değil, her şey üzüntü. Burada kendime bir
dünya kurdum; kardeşim ve kedilerimle
birlikte yaşıyorum ve hayatımı idame et-
tirmeye çalışıyorum. Hayatımı idame etti-
remezsem sonum biliniyor. Kimseye de
kırgın değilim. Allah'a havale ediyorum
sadece herkesi” dedi.  DHA 
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E nerjide devlet iradesi sahaya iniyorGeçtiğimiz
hafta bu köşede “Güneşimiz var, şebekemiz yok”
başlığıyla önemli bir yapısal çelişkiye dikkat çek-

miştim. Türkiye’nin yenilenebilir enerji potansiyelinin
kâğıt üzerinde güçlü, sahada ise sınırlı kalmasının temel
nedeninin üretim isteği değil; şebeke kapasitesi, bağlantı
izinleri ve bürokratik tıkanıklıklar olduğunu 
vurgulamıştım.
Bu hafta Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan

Bayraktar’ın açıkladığı 3 bin 500 megavatlık öz tüke-
tim amaçlı yenilenebilir enerji kapasite tahsisi, tam da
bu eleştirinin sahadaki karşılığı niteliğinde. Bu karar,
yalnızca yeni bir kapasite duyurusu değil; yıllardır yatı-
rımcının önünde duran “şebeke yok” bariyerinin aşıla-
cağına dair güçlü bir irade beyanıdır.
Enerji artık sadece üretilen ya da tüketilen bir girdi

değildir. Bugün enerji; ülkelerin rekabet gücünü, sanayi-
sinin direncini ve ekonomik bağımsızlığını belirleyen
stratejik bir unsurdur. Türkiye, bu gerçeği uzun süredir
tartışıyor; ancak ilk kez bu ölçekte sahaya yansıtan
somut bir adım atıyor.
Sanayi tesislerinin, fabrikaların ve otellerin kendi

enerjisini üretmesi; yalnızca elektrik faturalarını düşü-
ren teknik bir çözüm değildir. Bu model, karbon ayak
izini azaltan, işletmeleri küresel tedarik zincirlerine
uyumlu hale getiren ve ihracat kabiliyetini güçlendiren
rekabetçi bir sanayi politikasıdır. Öz tüketim, çevresel
hassasiyetin ötesinde, doğrudan ekonomik değer üreten
bir dönüşümdür.
Ancak bu noktada göz ardı edilmemesi gereken kri-

tik bir gerçek var. Yatırımcılar uzun süredir öz tüketim
projelerinde kapasite tahsisi, bağlantı izinleri ve şebeke
kısıtları nedeniyle ciddi darboğazlarla karşı karşıya
kaldı. Projesi hazır, finansmanı tamamlanmış pek çok
yatırım; kapasite bulunamadığı için rafa kaldırıldı.
Açıklanan 3.500 megavatlık tahsis, işte bu tıkanıklığın
açılması açısından bir eşik niteliği taşıyor. Doğru ve
hızlı uygulandığı takdirde, beklemede olan yatırımların
sahaya inmesini ve yatırımcı güveninin yeniden tesis
edilmesini sağlayacaktır.
Bakan Bayraktar’ın altını çizdiği önceliklendirme

yaklaşımı da ayrıca önemlidir. Kamu kurumları, strate-
jik sektörler ve ihracat kabiliyeti olan işletmelerin önce-
lemesi; enerji politikalarının günü kurtaran değil,
ekonomik değer üreten uzun vadeli bir perspektifle ele
alındığını gösteriyor. Avrupa Yeşil Mutabakatı, Sınırda
Karbon Düzenleme Mekanizması ve küresel tedarik zin-
cirlerindeki dönüşüm dikkate alındığında, öz tüketim
modeli artık bir tercih değil; kaçınılmaz bir zorunluluk
haline gelmiştir.
Temennimiz; bu güçlü iradenin yalnızca sözlerde ve

kâğıt üzerinde kalmaması, sahada hızlı ve somut bi-
çimde karşılık bulmasıdır. Alınan kararların sanayiciye,
ihracatçıya ve GES yatırımcılarına gecikmeden, şeffaf
ve eşit şekilde yansıması; sürecin bürokratik yüklerden
arındırılarak gerçek bir kolaylaştırma mekanizmasına
dönüşmesi kritik önem taşımaktadır.
Çünkü artık mesele güneşin olup olmaması değil; o

güneşi sisteme alabilecek planlamayı, kararlılığı ve ce-
sareti gösterebilmektir. Enerji, doğru yönetildiğinde yal-
nızca bir maliyet kalemi değil; ülkenin kaderini
belirleyen stratejik bir güçtür.
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D evlet Memurları Kanu-
nu’nda aday memurluk süre-
cine ilişkin yapılan son

değişiklik, sağlık ve sosyal hizmet alanı
başta olmak üzere kamuda görev
yapan kamu çalışanları açısından yeni
bir tartışma başlığı oluşturdu. Adaylık
süresi içinde uygulanacak disiplin hüküm-
lerinin kapsamının genişletilmesi ve bu sü-
reçte memuriyetle ilişik kesilmesine imkân
tanıyan düzenleme, kamu personel reji-
minde iş güvencesi, ölçülülük ve çalışma
barışı başlıklarını yeniden gündeme taşıdı.
Konuya ilişkin değerlendirmelerde bulu-
nan SAHİM-SEN, düzenlemenin sağlık
ve sosyal hizmet alanı başta olmak üzere
kamuda görev yapan aday memurlar üze-
rindeki olası etkilerine dikkat çekerek, uy-
gulamanın yeniden ele alınması gerektiğini
kamuoyuyla paylaştı.

Eğitim süreci olması lazım
Konuya ilişkin açıklama yapan Sahim-
SEN Genel Başkanı Özlem Akarken, aday

memurluk döneminin kamu hizmetine
yeni başlayan personelin mesleğe ve
kuruma uyumunu sağlamak amacıyla
öngörüldüğünü belirtti. Akarken, sağlık
ve sosyal hizmet alanında görev yapan
aday memurların yoğun iş yükü ve
yüksek sorumluluk altında çalıştıklarını

vurguladı.

Hafif disiplin cezalarına suç
Yeni düzenleme kapsamında adaylık sü-
resi içerisinde birden fazla uyarma ve/veya
kınama cezası alan personelin memuri-
yetle ilişiğinin kesilebilmesine dikkat çeken
Özlem Akarken, bu yaptırımın disiplin hu-
kukundaki ceza–sonuç dengesiyle bağdaş-
madığını ifade etti. Uyarma ve kınama
cezalarının en hafif disiplin yaptırımları ol-
duğunu hatırlatan Akarken, bu cezaların
meslekten çıkarma sonucuna yol açması-
nın orantısızlık oluşturduğunu söyledi.

Kamuya dönüş yasağı eleştirildi
Açıklamada, adaylık sürecinde ilişiği kesi-

len personelin üç yıl boyunca kamu gör-
evine alınmamasının önemli bir sorun
alanı oluşturduğuna dikkat çekildi. Ko-
nuya ilişkin değerlendirmelerde bulunan
Özlem Akarken, “Henüz mesleğe yeni
başlamış kamu çalışanlarının adaylık dö-
neminde yaşadığı sorunlar nedeniyle üç yıl
gibi uzun bir süre kamu hizmetinden uzak
tutulması, hakkaniyet ilkesiyle bağdaşma-
maktadır” dedi.

Çalışmak risk haline geliyor
Yeni düzenlemenin aday memurları yöne-
ticilerin takdirine daha bağımlı hale getir-
diğini belirten Akarken, özellikle kamu
kurumlarında çalışma barışının zarar gö-
rebileceğini vurgulayarak, “Aday memurla-
rın yöneticilerin takdirine bu denli açık
hale gelmesi, çalışma barışı açısından
ciddi riskler doğurmaktadır. Kamu hizme-
tinin niteliği, cezalandırıcı yaklaşımlarla
değil; eğitim, rehberlik ve kurumsal destek
mekanizmalarının güçlendirilmesiyle artı-
rılabilir” ifadelerini kullandı.

Enerjide devlet 
iradesi sahaya iniyor

Devlet Memurları Kanunu’nun aday memurluk sürecini düzenleyen 56’ncı 
maddesinde yapılan değişiklik, sağlık ve sosyal hizmet alanı başta olmak üzere 
kamuda görev yapan kamu çalışanları arasında tartışmalara neden oldu. Söz
konusu düzenlemenin aday memurlar açısından iş güvencesini zayıflattığı belirtildi

MEMUR OLMAK
GÜC HALE GELDİ

ANIL 
BODUÇ

HABER

SAHİM-SEN, aday memurluğa ilişkin
yeni düzenlemenin uygulamada doğura-
cağı sonuçların dikkatle izlenmesi gerek-
tiğini belirterek, kamu çalışanlarının
haklarını ve çalışma barışını korumaya
yönelik hukuki ve idari girişimlerin sür-
dürüleceğini kamuoyuna duyurdu.

Süreç takip edilecek

eon
a�tsyulluğunk
SAVAŞ AÇILDI
Bakırköy Belediyesi Sosyal Hizmetler Müdürlüğü, 2025 yılı boyunca hayata geçirdiği çalışmalarla kent
yoksulluğuyla mücadele kapsamında kent lokantası hizmetinden eğitim desteklerine, düzenli nakdi
yardımlardan gıda ve sıcak yemek desteklerine kadar uzanan geniş bir hizmet ağı oluşturdu

SOSYAL destek hiz-
metleri kapsamında
Bakırköy Belediyesi

tarafından ilk Kent Lokantası
hizmete açıldı. Kent Lokanta-
sı’nda günlük ortalama 500 va-
tandaşa uygun fiyatlı ve sağlıklı
yemek hizmeti sunularak, özellikle dar ge-
lirli vatandaşların temel beslenme ihtiya-
cına katkı sağlandı. Eğitimde fırsat
eşitliğinin sağlanması amacıyla 383 öğ-
renciye toplam 3 milyon 233 bin 600 TL
eğitim desteği verildi. Yeni yılda eğitim
destek tutarları güncellenerek ilkokul ve
ortaokul öğrencileri için aylık 1.500 TL,
lise öğrencileri için aylık 2.000 TL olarak
artırıldı.

Düzenli destekler sürdürüldü
Ekonomik güçlük yaşayan hanelere yöne-
lik olarak 403 haneye her ay düzenli nakdi
destek sağlandı. Düzenli olarak verilen bu
desteklerle hanelerin temel ihtiyaçlarını
karşılamalarına katkı sunuldu. Ramazan

ayı boyunca ilçe genelinde 3 bin vatan-
daşa erzak kolisi desteği ulaştırılarak top-
lumsal dayanışma güçlendirildi.

Evde sıcak yemek desteği
Yaşlı, hasta ve bakıma ihtiyaç duyan va-

tandaşlara yönelik olarak 90 kişiye evde
kuaförlük hizmeti sunuldu. 
Bunun yanı sıra yıl boyunca 18 bin ki-
şiye sıcak yemek desteği sağlanarak
sosyal destek hizmetleri kesintisiz sür-
dürüldü.

GÜRAY
VAROL 

HABER

İki hafıza
arasında
gezin!
Emine Bayraktar ve Şerife
Altunbaş’ın eserlerinden oluşan “İki
Hafıza Arasında” Resim Sergisi,
bireysel ve kolektif belleğin resim
aracılığıyla nasıl kurulduğunu ve
dönüştürüldüğünü sanatseverlerle
buluşturuyor. Sergi, Bahçeşehir
Muhsin Ertuğrul Sanat Merkezi’nde
Başakşehir Belediye Başkan
Yardımcısı Ömer Faruk Ay’ın katıldığı
açılış töreni ile ziyarete açıldı

BAŞAKŞEHİR, yeni
bir sergiye daha ev
sahipliği yapıyor.

Bahçeşehir Muhsin Ertuğrul
Sanat Merkezi’nde kapılarını
açan “İki Hafıza Arasında”
Resim Sergisi, iki kadın sanat-
çının üretimlerini bir araya getirerek ha-
fızayı tekil bir anlatıdan ziyade, farklı
katmanlar ve bakış açıları arasında ku-
rulan bir alan olarak ele alıyor.

İki farklı perspektif
Sergi iki farklı kadın ressamın iki farklı
perspektifini yansıtmasıyla öne çıkıyor.
Ressam Emine Bayraktar, figüratif ve
gerçekçi resimleriyle gündelik yaşam-
dan kesitleri; insan, doğa ve mekân iliş-
kileri üzerinden yorumluyor. Portreler,
peyzajlar ve natürmortlar aracılığıyla ki-
şisel belleğin sessiz ve durağan anlarına
odaklanan Bayraktar, gözleme dayalı
üretimiyle bireysel deneyimin izlerini
zamansız bir atmosfer içinde tuvale
yansıtıyor. Ressam Şerife Altunbaş ise
eserlerinde kültürel ve simgesel hafıza-
dan beslenen bir anlatı kuruyor. Gele-
neksel motifler, dairesel formlar, figürler
ve canlı renkler aracılığıyla kolektif bel-
leğe, mitlere ve içsel anlatılara gönder-
melerde bulunan Altunbaş, geçmişten
bugüne taşınan sembolleri çağdaş bir
yorumla yeniden üretiyor.

Bütünlüklü bir sergi deneyimi
Bayraktar’ın dış dünyaya yönelen göz-
lemsel yaklaşımı ile Altunbaş’ın kültürel
ve sezgisel anlatımı, sergi mekânında
yan yana gelerek izleyiciye iki farklı ha-
fıza biçimi arasında düşünsel bir geçiş
imkânı sunuyor. “İki Hafıza Arasında”,
resim aracılığıyla bireysel ve kolektif bel-
lek arasında durmaya, düşünmeye ve
yeniden hatırlamaya davet eden bütün-
lüklü bir sergi deneyimi ortaya koyuyor.
Bahçeşehir Muhsin Ertuğrul Sanat
Merkezi’nde ziyarete açılan sergi, 25
Mart 2026 tarihine kadar sanatseverleri
ağırlamaya devam edecek.

MURAT 
PALAVAR

HABER

Yağdıkça yağdı!
İBB Afet İşleri Dairesi AKOM, İstanbul ve 
Marmara Bölgesi’ni etkisi altına alan
soğuk hava ve fırtınaya ilişkin
değerlendirmelerde bulundu. Bazı bölgel-
erde metrekareye düşen yağış miktarı 21
kilogramı bulurken en fazla yağış alan bölge
Terkos Barajı ve Silivri Orman Sahası oldu

İSTANBUL Büyükşehir Belediyesi (İBB)
Afet İşleri Dairesi AKOM’un değerlendir-
melerine göre, Orta Akdeniz ve Balkanlar

üzerinden gelen sistemlerin birleşmesiyle İstanbul
genelinde şiddetli yağışlar kaydedildi. Dün akşam-
dan bu yana yapılan ölçümlere göre, şehrin farklı
bölgelerinde metrekareye 11 ila 21 kg aralığında
yağış düştü. Barajlardaki doluluk oranı ise 1 Ocak’ta
yüzde 18 seviyelerindeyken bugün (2 Şubat)  
yüzde 30 seviyelerine ulaştı. Yağışların ilerleyen saat-
lerde fırtınayla birlikte etkisini daha da artırması
bekleniyor.

Büyükçekmece'de kar
Hava sıcaklıklarının öğle saatlerinden itibaren 2–4
derece daha azalarak kış değerlerine gerileyeceği
tahmin ediliyor. Bu düşüşle birlikte; Silivri, Çatalca,
Arnavutköy, Büyükçekmece ve Başakşehir gibi İs-
tanbul’un batı yakasında kalan bölgelerde yağışların
karla karışık yağmur ve yer yer kar şeklinde görül-
mesi öngörülüyor. Soğuk havanın Salı sabahına
kadar süreceği, Çarşamba gününden itibaren ise
bahar değerlerine (15 derece) döneceği belirtiliyor.
HABER MERKEZİ

SARIYER 
DENİZDE 
temizlik yaptı

SARIYER Belediyesi’ne ileti-
len liman içi deniz dip te-
mizliği talebi

doğrultusunda, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi (İBB) ile gerekli görüşmeler
gerçekleştirildi. Yapılan teknik incele-
meler ve saha değerlendirmeleri sonu-
cunda, deniz dip temizliği çalışmaları
Sarıyer Belediyesi koordinasyonunda,
İBB Deniz Hizmetleri Müdürlüğü ve
İSKİ’nin destekleriyle başarıyla yürü-
tüldü. Balıkçılığın ve deniz ekosistemi-
nin sürdürülebilirliği açısından büyük
önem taşıyan çalışma kapsamında;
liman içlerinde biriken atıklar ve su
ürünleri faaliyetlerini olumsuz etkile-
yen unsurlar titizlikle temizlendi. Ger-
çekleştirilen temizlik çalışmalarıyla
hem deniz canlılarının yaşam alanları-
nın korunması hem de balıkçıların
daha sağlıklı ve güvenli koşullarda faa-
liyet göstermesi hedeflendi. DHA
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Savaş ATAK

S enegal'in göreve yeni başlayan An-
kara Büyükelçisi Diop, Dakar'dan
ayrılmadan önce AA muhabirine

açıklamalarda bulundu. Diop, 2010'da
henüz genç bir diplomatken ilk görev yeri-
nin Ankara olduğunu, Türkiye'ye büyükelçi
olarak dönmekten mutluluk duyduğunu
söyledi. Türkiye'de ilk görev yaptığı zaman-
larda iki ülke arasındaki ilişkilerin büyük öl-
çüde ticarete dayandığının altını çizen
Diop, ticaret hacminin de en fazla 200 mil-
yon doları bulduğunu dile getirdi. Diop,
2015'ten itibaren Türkiye'nin Senegal'deki
yatırımlarının ivme kazandığına dikkati çe-
kerek, aynı zamanda Türk şirketlerin hava-
limanı, stadyum, spor kompleksi, otel gibi
çeşitli projelere imza attığına işaret etti.

Kardeşlik ilişkisi
İki ülke arasında giderek artan ticaret hac-
minin siyasi ilişkileri de olumlu etkilediğini
kaydeden Diop, Cumhurbaşkanı Bassirou
Diomaye Faye'ın Ekim 2024'te Türkiye'ye
düzenlediği ziyaretin bu anlamda çok
önemli olduğunu söyledi. Diop, Cumhur-

başkanı Faye'ın Türkiye ziyaretinin hem
ulusal hem de uluslararası kamuoyunda
geniş yankı bulduğunu vurgulayarak,
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile
Faye'ın cuma namazı sırasında çekilen fo-
toğraflarının da iki lider arasındaki kardeş-
lik ilişkisinin göstergesi olduğunu belirtti.

Bize ilham olabilir
Diop, ticari ve siyasi ilişkilerin yanı sıra
Türkiye'nin turizm konusunda örnek ülke
olduğunun altını çizerek, "Turizm sektörü,
ekonomik gelişmenin önemli bir basamağı
haline geldi. Geçmiş yıllarda TURSAB ile
Türk tur operatörlerinin Senegal'i tanıması
adına çeşitli görüşmelerde bulunmuştuk.
Türkiye, Senegal için turizmde ilham kay-
nağı olabilir zira din, deniz ve kültür turizmi
olmak üzere çeşitli alanlarda turizm model-
lerine sahip. Bu deneyimden faydalanabili-
riz” diye konuştu. Türkiye'de en çok
İstanbul, İzmir, Antalya ve Ankara ve Şanlı-
urfa'yı sevdiğini belirten Diop, "Favori şeh-
rim İstanbul diyebilirim. Hem kültür, hem
tarih hem de modernizmi bir arada barın-

dırması büyüleyici ancak Şanlıurfa'nın da
bende yeri ayrı. Hz. İbrahim'in Şanlıurfa'da
yaşamış olması ve Hz. Eyüb'ün makamının
da yine Şanlıurfa'da bulunması beni çok et-
kiliyor. Urfa'yı birçok kez ziyaret ettim. Aynı
zamanda Urfa mutfağını da çok seviyo-
rum” ifadelerini kullandı. Diop, Türk ye-
mekleri arasında mercimek çorbası, köfte,
ciğer şiş ve cağ kebabını çok sevdiğini, Türk

kahvesinin de vazgeçilmez olduğunu, Tür-
kiye'den sık sık Türk kahvesi getirttiğini söy-
ledi.

Birlikte kalkındıralım
Diop, Türkiye'de görev yaptığı 5 yıl bo-
yunca hiç ırkçılıkla karşılaşmadığının altını
çizerek, “Türkler, çok sıcakkanlı, misafirper-
ver bir millet. Afrikalılara kardeşleri gibi
yaklaşıyorlar. Çok sayıda Türk dostum
oldu. Aynı dine mensup olmamızın da bu
samimiyette etkili olduğunu düşünüyorum.
Sizin Müslüman olduğunuzu anladıkla-
rında hemen 'kardeşim' diye hitap ediyor-
lar” dedi. İki ülke ile iki halk arasındaki
ilişkilerin mükemmel olduğunu vurgulayan
Diop, “Siyasi ve ekonomik ilişkilerimiz çok
iyi ancak daha iyi noktaya getirebiliriz. Kül-
tür alanında da işbirliğimizi geliştirelim.
Türk iş insanlarını Senegal'deki birçok sek-
töre yatırım yapmaya davet ediyorum. Yeni
dönemde başlayacak 200'e yakın kalkınma
projesinde de Türk iş insanları ve yatırımcı-
larını görmeyi çok isteriz. Gelin, Senegal'i
birlikte kalkındıralım” çağrısnda bulundu. 

Senegal'in yeni atanan Ankara Büyükelçisi Moustapa Sokhna Diop, Türk yatırımcıları
Senegal'in kalkınma projelerinde yer almaya davet etti. Diop, “Yeni dönemde 

başlayacak 200'e yakın kalkınma projesinde de Türk iş insanları ve 
yatırımcılarını görmeyi çok isteriz. Gelin, Senegal'i birlikte 

kalkındıralım” çağrısınıda bulundu
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ÜRETiCiLERE
ekim önerisi
Türkiye'nin önemli ayçiçeği üretim merkezlerinden Edirne'de çiftçilere, bitkinin yaz
aylarındaki sıcak ve kurak dönemden korunması için erken ekim tavsiyesinde bulunuldu

ÖZELLİKLE son 2 yılda yaz
aylarında yaşanan kurak
ve sıcak hava, gelişim dö-

neminde ayçiçeğini olumsuz etkiler-
ken bölgede verim kayıpları yaşandı.
Normal koşullarda nisan ayıyla başla-
yan ayçiçeği ekimi, son yıllarda yaz
döneminde gözlenen olumsuz hava
koşulları nedeniyle geriye kaymaya
başladı. Uzmanlar, bu yıl havaların
erken ısınması ve toprak sıcaklığının
ayçiçeği ekimi için uygun değerlere
gelmesiyle ayçiçeği üreticilerine erken
ekim önerisinde bulundu. Trakya Üni-
versitesi Bitki Islahı Uygulama ve
Araştırma Merkezi Müdürü Prof. Dr.
Yalçın Kaya, AA muhabirine, küresel
ısınmaya bağlı yaşanan iklim değişik-
liği nedeniyle kış mevsiminin kısaldı-
ğını söyledi. Sıcakların erken
gelmesiyle tohum ekimi için
uygun koşulların oluştuğunu
belirten Prof. Dr. Kaya,
"Daha önceleri nisan
ayı gelmeden ayçiçe-
ğinde ekim yapılma-
sını tavsiye
etmiyorduk. Top-
rak yeterince ısın-
mıyordu. 'Mart
kapıdan baktırır
kazam kürek yak-
tırır' deniyor ve
soğuk havalar ya-
şanabiliyordu. Artık
öyle dönemler de pek

kalmadı. Bu yüzden yazlık bitkilerin
ekim dönemi de değişmeye başladı”
diye konuştu.

10 derecenin üzerinde

Kaya, geçen yıl yaşanan kuraklık ne-
deniyle ayçiçeğinde verim kayıpları ya-
şandığına dikkati çekerek, ayçiçeğinin
yaz aylarındaki aşırı sıcaklardan ko-
runması için ekim döneminin öne gel-
mesi gerektiğini vurguladı.
Ayçiçeğinde dekardaki bitki sayısı ile
bitkideki dane ağırlığının verimi belir-
leyen unsurlardan olduğunu belirten
Kaya, “Özellikle danenin ağırlığını be-
lirleyen süt olum evresinde havaların
serin olması lazım. Son yıllarda yaz
aylarında yaşanan aşırı sıcaklar süt

olum evresinde ayçi-
çeğini ne-

redeyse kavurdu. Bunlardan kaçın-
mak için mecburen ayçiçeği ekimi er-
kene geldi. Artık toprak sıcaklığı da 10
derecenin üzerine çıktı ve tohum ekimi
için uygun ortam oluştu. Ekimin ya-
pılması ve bitkinin bir an önce toprak
üstüne çıkması lazım. Toprak altında
fazla kaldığı zaman özellikle köse has-
talığı görülebiliyor. Dayanıklı çeşitler
ve alınan önlemlerle bu sorun çözülü-
yor. Yüksek verim için artık ayçiçeği-
nin erken ekim yapılması gerekiyor.
Yağış rejimi ve sıcaklıkları çok öngöre-
miyoruz. Bu yüzden ekimi ne kadar
erken yaparsak yaz aylarındaki sıcak-
lıklardan bitkiyi o kadar korumuş olu-
ruz” dedi. 

Takvimimizi erkene çektik

Üretici Cem Yılmas, ayçiçeği ekimine
bu yıl erken başladıklarını söyledi. Son
yıllardaki kurak ve sıcak havanın üre-
timi olumsuz etkilediğini dile getiren
Yılmas, "Kuraklıktan zarar görmemek
için ekim takvimimizi erkene çektik.
Erken ekerek hem nisan yağışların-
dan daha çok yararlanıyoruz hem
de bitkinin çiçeklenme dönemi
haziran ayının ortasına denk ge-
liyor ve sıcaklardan daha az et-
kileniyor. Böyle olunca verim
daha iyi oluyor” diye konuştu.
Üretici Nebil Eyikeyf de daha
önce nisan ayında yaptıkları 
ayçiçeği ekimini öne çektiklerini
ifade etti.  AA

YENi HEDEF 
10 milyar dolar
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Ukrayna'da
gerçekleştirdikleri temaslarda ve Devlet
Başkanı Volodimir Zelenskiy ile
görüşmelerinde, iki ülke arasındaki ticaret
hacminin 10 milyar dolara çıkarılabilmesi için
atılacak adımları ele aldıklarını bildirdi

ÖMER Bolat, sosyal medya hesabından
yaptığı paylaşımda, dün Ukrayna'da ger-
çekleştirdikleri temaslara ilişkin bilgi verdi.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı ve beraber-
lerindeki heyetle Kiev'de verimli görüşmeler yaptıkla-
rını aktaran Bolat, "Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip
Erdoğan ve Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Ze-
lenskiy'nin liderliğinde somutlaşan işbirliği ruhunu
yansıtan görüşmelerimizde, iki stratejik ortak ülke ola-
rak Türkiye ve Ukrayna arasındaki ilişkilerin daha da
güçlendirilmesini ele aldık" değerlendirmesinde bu-
lundu. Bolat, Zelenskiy ile görüşmede, Türk müteah-
hitlik firmalarının savaş öncesinde olduğu gibi savaş
döneminde de Ukrayna'nın altyapısının güçlendiril-
mesine yaptığı katkılardan duyulan memnuniyetin
ifade edildiğini vurguladı.

Türkler öncü olacak
İki ülke liderlerinin belirlediği 10 milyar dolarlık ticaret
hacmine ulaşılması amacıyla atılabilecek adımları de-
ğerlendirdiklerini belirten Bolat, “Bu bağlamda iç
onay süreci ülkemizde tamamlanan Türkiye-Ukrayna
Serbest Ticaret Anlaşması'nın Ukrayna'daki onay sü-
recinin tamamlanmasının önemine vurgu yaptık.
Tarım alanındaki karşılıklı yatırımlar ve Ukrayna'nın
yeniden inşa sürecindeki büyük potansiyele dikkati
çektik. Başkan Zelenskiy, görüşmemizde Serbest Ti-
caret Anlaşması'nın kısa sürede Ukrayna tarafında da
onaylanmasını beklediklerini ve bunun ticaret hacmi-
mizi hedeflenen 10 milyar dolar seviyesinin üzerine
taşıyacağına inandığını ve Türk firmalarının yeniden
inşa çalışmalarında öncü olacağına dair değerlendir-
melerini paylaştı” dedi. 

Mutabık kaldık
Bolat, Ukrayna Başbakan Yardımcısı Oleksiy Kuleba
ile görüşmelerinde, yeniden inşa ve bölgesel kalkınma
konularının öncelikli alanlar olduğunu, Türk firmala-
rının hem ticaret hem de yatırım açısından Ukrayna
ile işbirliklerini sürdüreceğini vurguladıklarını ifade
etti. Serbest Ticaret Anlaşması ve Ukrayna Yeniden
İnşa Aracı gibi mekanizmaların ilişkilere ivme kazan-
dıracağını dile getirerek, yeniden inşa projelerine iliş-
kin yol haritası oluşturduklarını vurgulayan Bolat,
“Ukrayna Başbakanı Denis Şimal ile yaptığımız gö-
rüşmede, Türk firmalarının Ukrayna'nın ihtiyaç duy-
duğu tüm alanlarda aktif rol alabileceğine ve savaş
nedeniyle tahrip olan altyapının kısa sürede yeniden
inşa edilmesinde büyük katkı sağlayacağına yönelik
ortak inancımızı dile getirdik. Tarım ve gıda güvenliği
alanlarında iş birliklerinin artırılması konusunda mu-
tabık kaldık" değerlendirmesinde bulundu.

2024 fıstık
gibi geçti!
Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin önemli tarım 
ürünlerinden fıstıkta geçen sezon en yüksek üretim
miktarına ulaşılarak 383 bin ton ürün elde edildi

ÇİFTÇİSİNE sağladığı yüksek ekonomik ge-
tirisinden dolayı üreticiler tarafından rağ-
bet gören fıstık, başta Şanlıurfa ve

Gaziantep olmak üzere Türkiye'nin 22 kentinde üreti-
liyor. Çerez olarak tüketilen, tatlılardan yemeklere
kadar hemen hemen her alanda Türk mutfağının de-
ğişmez lezzetleri arasında yer alan fıstık, Türkiye'nin
yanı sıra yurt dışından da ilgi görüyor. Fıstık üreti-
minde yıllara göre farklılıklar oluşsa da artan ağaç
miktarı üretim miktarlarını da olumlu etkiledi. Türki-
ye'de 2004 yılında 30 bin ton, 2006 yılında 110 bin
ton, 2012 yılında 150 bin ton, 2016 yılında 170 bin
ton, 2018 yılında 240 bin ton, 2020 yılında 296 bin
376 ton, 2023 yılında 176 bin ton fıstık üretimi ger-
çekleştirildi. 2024 yılında ise fıstık üretimi bir önceki
yılın üretim rakamını yüzde 117,6 aşarak 383 bin ton
oldu; böylece fıstık üretiminde en yüksek rakama 
ulaşıldı.

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.
Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.
Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.
Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat
Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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Prostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 
Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti
Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 
Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.
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2 025 boyunca yoğun şekilde ko-
nuşulan ve test edilen yapay
zekâ uygulamaları, 2026’da bir-

çok sektörde karar alma süreçlerinin
merkezine yerleşmeye hazırlanıyor. Şir-
ketler için bu yıl, teknolojiyi kullanmak-
tan çok onu nasıl yöneteceklerini
planladıkları bir döneme işaret ediyor.
Yapay zeka gibi pazarlama sektörüne
damga vuracak birçok konuyu Dijital Pa-
zarlama Okulu Kurucusu Yasin

Kaplan anlattı: 2026’nın dikkat çeken
başlıklarından biri de yapay zekâ
agent’ları yani en anlaşılır ve yaygın
kullanımıyla yapay zeka temsilcileri. İn-
ternet trafiğinin önemli bir bölümü
artık insanlardan değil, yapay zekâ des-
tekli temsilciler oluşturacak. Bu temsil-

ciler alışveriş yapabilecek, planlama
gerçekleştirebilecek, e-postaları okuyup filt-
releyebilecek ve karar süreçlerine doğrudan
etki edebilecek. 

Tahmin edilebilir bilim
2026 yılında reklamcılığın tanımı da deği-
şecek. İkna odaklı klasik reklam anlayışının
yerini, veriyle beslenen ve tahmine dayalı
bir yaklaşım alıyor. Tüketicinin ne zaman,
hangi ürünü satın almaya daha yatkın ol-
duğu; hangi anın satın alma kararını tetik-

lediği artık daha net öngörülebiliyor. Böy-
lece reklamcılık, yaratıcı yönünü korurken
aynı zamanda daha ölçülebilir ve öngörü-
lebilir bir yapıya kavuşuyor.

Reklam modelleri yaygınlaşıyor
Yapay zeka platformlarının reklam model-
lerini test etmeye başlamasıyla birlikte,
“eylem bazlı reklamcılık” da gündeme geli-
yor. Özellikle ticaret, seyahat ve hizmet sek-
törlerinde, kullanıcıların gerçekleştirdiği
eylemler üzerinden şekillenen reklam mo-
dellerinin yaygınlaşması bekleniyor. Bu ge-
lişme, reklamverenler açısından yeni
fırsatlar sunarken, kullanıcı deneyimi tartış-
malarını da beraberinde getiriyor.

Duygusal ve deneyim odaklı 
Metaverse kavramının ötesinde, artırılmış,

sanal ve karma gerçekliği kapsayan XR tek-
nolojileri de 2026’nın öne çıkan başlıkları
arasında yer alıyor. Dokunsal titreşim, me-
kânsal ses ve simülasyon teknolojileri saye-
sinde markalar, tüketicilere dijital ortamda
fiziksel mağazaya yakın deneyimler sun-
mayı hedefliyor. Aynı zamanda programa-
tik reklamlarda duygu bazlı hedefleme
modelleri konuşuluyor. Kullanıcının anlık
ruh hâli, motivasyonu ve ihtiyaç sinyalleri
analiz edilerek daha etkili reklam gösterim-
leri planlanıyor.

Veri, gizlilik ve regülasyon  
Çerezsiz internet süreci devam ederken,
veri kaynaklarının çeşitlenmesi veri yöneti-
mini daha karmaşık hâle getiriyor. Bir yan-
dan kişisel verilerin gizliliği tartışılırken,
diğer yandan dijital etkileşimler üzerinden
çok büyük veri setleri oluşuyor. Bu verilerin
nasıl regüle edileceği, nasıl işleneceği ve ki-
şiselleştirilmiş iletişimde nasıl kullanılacağı
2026’nın en önemli gündem maddeleri
arasında gösteriliyor.
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DOĞU Karadeniz İhracatçılar Birliği
(DKİB) verilerine göre Karadeniz Böl-
gesi, ocak-aralık 2025 döneminde 36 ül-

keye toplam 55 bin 893 ton su ürünü ihraç etti.
Bölge, 2024 yılında 379 milyon 33 bin 687 dolar ih-
racat yaparken 2025 yılında bu sayı yüzde altı arta-
rak 400 milyon 925 bin 926 dolara çıktı. En fazla su
ürünü ihracatı yapılan üç ülke, Rusya, Yunanistan
ve Birleşik Krallık oldu. Bu dönemde Rusya'ya 165
milyon 883 bin 56 dolar, Yunanistan'a 45 milyon
551 bin 671 dolar, Birleşik Krallık'a ise 33 milyon
558 bin 381 dolar su ürünü ihraç edildi. 2025 yı-
lında, 2024'ün aksine, Lübnan, Meksika, Dominik
Cumhuriyeti, İsviçre, Avusturya, Slovakya ve Endo-
nezya'ya da su ürünü satıldı. HABER MERKEZİ 

Akaryakıt fiyatlarında dalgalanma sürüyor. Sektör
kaynaklarından edinilen bilgilere göre motorine yarından
itibaren litre başına 1 lira 15 kuruş zam geliyor

OCAK ayında benzin
ve motorine hem
zam hem indirim

geldi. 16 Ocak'ta benzine 1,61
TL zam, 17 Ocak'ta ise 95 kuruş
indirim yapılmıştı. Sektör kay-
naklarına göre motorin fiyatına
litre başına 1 lira 15 kuruş artış

yapılacak.  Zam pompa fiyatla-
rına yarın yansıyacak.

Ocak ayında akaryakıta
kaç zam geldi?
Ocak ayı akaryakıt fiyatlarında
hareketli geçti. Hem zamlar hem
indirimler peş peşe geldi.

Ocak ayı akaryakıt değişiklikleri:
2 Ocak: ÖTV yüzde 6,95 artırıldı
16 Ocak: Benzine 1,61 TL zam
17 Ocak: Benzine 95 kuruş
indirim
Çarşamba: Motorine 1,15 TL
zam bekleniyor. 
HABER MERKEZİ 

AKARYAKITA YİNE ZAM!

REKLAMCILIKTA
YENİ DÖNEM 
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REKLAMCILIKTA
YENİ DÖNEM 

Hem Türkiye’de hem de 
global pazarda e-ticaret odaklı
markalar ve hizmet sektörü, 
yüksek reklam bütçeleriyle yılı
kapatırken gözler 2026’ya
çevrildi. Dijital pazarlama 
sektörü, 2026’ya yapay zekâ,
otonom sistemler ve veri 
odaklı yeni reklam modellerinin
belirleyici olacağı kapsamlı bir
dönüşümle giriyor

Karadeniz Bölgesi, 2025 yılında
ihraç ettiği su ürünü ihracatını
dolar cinsinden yüzde altı artırdı

Hukuk Danışmanı: Av. Cemal KARAL
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

BARIŞ 
KIŞ

HABER

Reklamcılıkta yeni dönem 
Hem Türkiye’de hem de global pazarda e-ticaret odaklı markalar ve hizmet sektörü, yüksek reklam
bütçeleriyle yılı kapatırken gözler 2026’ya çevrildi. Dijital pazarlama sektörü, 2026’ya yapay zekâ, otonom
sistemler ve veri odaklı yeni reklam modellerinin belirleyici olacağı kapsamlı bir dönüşümle giriyor

2025 boyunca yoğun şe-
kilde konuşulan ve test edi-
len yapay zekâ

uygulamaları, 2026’da birçok sektörde
karar alma süreçlerinin merkezine yer-
leşmeye hazırlanıyor. Şirketler için bu yıl,
teknolojiyi kullanmaktan çok onu nasıl
yöneteceklerini planladıkları bir döneme işa-
ret ediyor.
Yapay zeka gibi pazarlama sektörüne
damga vuracak birçok konuyu Dijital Pazar-
lama Okulu Kurucusu Yasin Kaplan anlattı:
2026’nın dikkat çeken başlıklarından biri de
yapay zekâ agent’ları yani en anlaşılır ve
yaygın kullanımıyla yapay zeka temsilcileri.
İnternet trafiğinin önemli bir bölümü artık
insanlardan değil, yapay zekâ destekli tem-
silciler oluşturacak. Bu temsilciler alışveriş
yapabilecek, planlama gerçekleştirebilecek,
e-postaları okuyup filtreleyebilecek ve karar
süreçlerine doğrudan etki edebilecek. 

Tahmin edilebilir bilim

2026 yılında reklamcılığın tanımı da değişe-

cek. İkna odaklı klasik reklam anlayışının
yerini, veriyle beslenen ve tahmine dayalı
bir yaklaşım alıyor. Tüketicinin ne
zaman, hangi ürünü satın almaya daha
yatkın olduğu; hangi anın satın alma ka-
rarını tetiklediği artık daha net öngörüle-
biliyor. Böylece reklamcılık, yaratıcı

yönünü korurken aynı zamanda daha ölçü-
lebilir ve öngörülebilir bir yapıya kavuşuyor.

Reklam modelleri yaygınlaşıyor

Yapay zeka platformlarının reklam modelle-
rini test etmeye başlamasıyla birlikte, “eylem
bazlı reklamcılık” da gündeme geliyor. Özel-
likle ticaret, seyahat ve hizmet sektörlerinde,
kullanıcıların gerçekleştirdiği eylemler üze-
rinden şekillenen reklam modellerinin yay-
gınlaşması bekleniyor. Bu gelişme,
reklamverenler açısından yeni fırsatlar su-
narken, kullanıcı deneyimi tartışmalarını da
beraberinde getiriyor.

Duygusal ve deneyim odaklı 

Metaverse kavramının ötesinde, artırılmış,

sanal ve karma gerçekliği kapsayan XR tek-
nolojileri de 2026’nın öne çıkan başlıkları
arasında yer alıyor. Dokunsal titreşim, me-
kânsal ses ve simülasyon teknolojileri saye-
sinde markalar, tüketicilere dijital ortamda
fiziksel mağazaya yakın deneyimler sun-
mayı hedefliyor. Aynı zamanda programatik
reklamlarda duygu bazlı hedefleme model-
leri konuşuluyor. Kullanıcının anlık ruh hâli,
motivasyonu ve ihtiyaç sinyalleri analiz edi-
lerek daha etkili reklam gösterimleri 
planlanıyor.

Veri, gizlilik ve regülasyon  

Çerezsiz internet süreci devam ederken, veri
kaynaklarının çeşitlenmesi veri yönetimini
daha karmaşık hâle getiriyor. Bir yandan ki-
şisel verilerin gizliliği tartışılırken, diğer yan-
dan dijital etkileşimler üzerinden çok büyük
veri setleri oluşuyor. Bu verilerin nasıl regüle
edileceği, nasıl işleneceği ve kişiselleştirilmiş
iletişimde nasıl kullanılacağı 2026’nın en
önemli gündem maddeleri arasında
gösteriliyor.

BARIŞ 
KIŞ

HABER

KARADENiZ’DE

iHRACAT 
ARTIŞI 

CHP Gurup Başkanvekili Ali Mahir Ba-
şarır, vatandaşın artık 1 liralık zamma
bile tahammülünün kalmadığını söyledi.

Başarır “Ülkenin hali ortada, emekli zammı da or-
tada. Yoksulluğu kader gibi sunanlara asla susma-
yacağız. Bu duruma alışmayacağız. Halkı yok sayan
bu kara düzeni değiştireceğiz” dedi. 

TAHAMMÜL
KALMADI! 

Tapuda güvenli
ödeme zamanı! 
Türkiye Emlak Müşavirleri Federasyonu
Başkanı Hacı Ali Taylan, taşınmaz
satışlarında uygulanacak Güvenli Ödeme
Sistemi’nin sektörde önemli bir dönüşüm
yaratacağını söyledi. Yeni düzenlemenin
alıcı ve satıcıyı korumayı, kayıtdışılığı
azaltmayı ve işlemleri daha güvenli hale
getirmeyi amaçladığı vurgulandı 

Türkiye Emlak Müşavirleri Fede-
rasyonu Başkanı Hacı Ali Taylan,
taşınmaz satışlarında 1 Ma-

yıs’tan itibaren zorunlu olarak uygulanması
planlanan Güvenli Ödeme Sistemine ilişkin
değerlendirmelerde bulundu. Taylan, siste-
min devreye girmesiyle hırsızlık, dolandırıcı-
lık ve sahte para gibi risklerin önemli ölçüde
ortadan kalkacağını belirterek, “Uygulama
hırsızlık, dolandırıcılık ve sahte para gibi bir-
çok riski ortadan kaldıracak. Dolayısıyla sis-
tem hem toplum hem de bizim için faydalı
ve doğru olacak” dedi.

Güvenli ödeme zorunlu 

Ticaret Bakanlığı, taşınmaz satışlarında alıcı
ve satıcıların dolan-
dırıcılık, hırsızlık ve
sahtecilik risklerin-
den korunması, ka-
yıtdışılığın
azaltılması ve para
transferinin güvenli
ortamda yapılması
amacıyla önemli bir
düzenlemeye hazır-
lanıyor. Bu kap-
samda, ikinci el
araç satışlarında uy-
gulanan Güvenli
Ödeme Sistemi’nin

taşınmaz satışlarında da zorunlu olması için
Taşınmaz Ticareti Hakkında Yönetmelik’te
değişiklik yapıldı. Yönetmelik değişikliğiyle
birlikte, 1 Mayıs 2026’dan itibaren taşınmaz
satışlarında ödeme nakit, havale veya elek-
tronik fon transferi yoluyla yapılsa dahi, be-
delin tapu devriyle eş zamanlı olarak el
değiştirmesini sağlayan Güvenli Ödeme Sis-
temi üzerinden gerçekleştirilmesi gereke-
cek. HABER MERKEZİ 
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Teknoloji hamlesi
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Teknoloji Hamlesi Programı kapsamında 2026 yılı içinde 

yeni çağrıların açılacağını belirterek, öncelikli ürün listesi ile teknoloji alanlarının güncellendiğini açıkladı

TTüüRK-BULGAR RK-BULGAR İİŞ Ş 
BBİİRLRLİİĞĞİİ R RüüZGARIZGARI

Altın ve gümüş 
ÇÖKÜŞTE!
ABD’de Trump’ın Fed başkanlığı ter-
cihi ve CME’nin teminat oranlarını 
artırma kararıyla altın ve gümüşte 
satış baskısı güçlenirken, ons ve 
gram altın ile gümüş fiyatlarındaki 
düşüşler yeni haftaya da taşındı

ALTIN ve gümüşte rekorların ardından 
sert satışlar yaşanırken, İnveo Portföy 
Fon Yönetim Müdürü Eral Karayazıcı 

belirsizliğin sürdüğünü vurguladı. Karayazıcı, 
BİST için “fırsat bölgesi” olarak dikkat çeken 
seviyeyi de açıkladı. Altın ve gümüş fiyatlarında 
aşağı yönlü seyir, yeni haftanın ilk işlem gü-
nünde de etkisini sürdürüyor. ABD’de Donald 
Trump’ın Fed başkanlığı için Kevin Warsh’ı 
tercih etmesinin yarattığı pozitif hava ile CME 
Group’un değerli metaller için teminat oranlarını 
artıracağını açıklaması,  sert satışlara yol açar-
ken, bu baskı devam etti.

Teminat oranlarında artış
CME Group, COMEX altın vadeli işlemlerinde 
(1 ons) marj oranını yüzde 6’dan yüzde 8’e yük-
seltti. COMEX 5000 gümüş vadeli işlemlerinde 
ise marj oranı yüzde 11’den yüzde 15’e çıkarıldı. 
Platin ve paladyum vadeli işlemlerinde de teminat 
gereksinimlerinin artırıldığı bildirildi. CME’nin 
söz konusu teminat oranı değişikliklerinin,  seans 
kapanışında yürürlüğe gireceği belirtildi.

Satış başkasını artırdı
Marj oranlarındaki artışlar, yatırımcılar açısından 
daha yüksek sermaye gereksinimi anlamına ge-
lirken, spekülatif işlemleri sınırlayarak likiditenin 
azalmasına ve pozisyonların çözülmesine yol aça-
biliyor. KCM Baş Ticaret Analisti Tim Waterer, 
Warsh’ın Fed başkanlığı için aday gösterilmesinin 
fiyatlar üzerindeki ilk tetikleyici unsur olduğunu, 
zorunlu tasfiyeler ve marj artışlarının ise düşüşü 
hızlandırdığını ifade etti. HABER MERKEZİ

İSTANBUL Ticaret 
Odası (İTO), piyasaların 
şeffaflığını sağlamak ve 

kamuoyunu bilgilendirmek ama-
cıyla geçen 2026 Ocak ayında 
İstanbul’da perakende fiyatı en 
fazla artan ve azalan ürünleri 
oranlarıyla birlikte açıkladı. Bir 

önceki aya göre indekste yer alan 
336 adet ana üründen 248 adet 
ürünün fiyatında artış izlenirken, 
38 adet ürünün fiyatında azalış 
görüldü. Aylık olarak; 2026 Ocak 
ayında Ulaştırma Harcamala-
rı grubunda yer alan Uçak Bileti 
fiyatları yüzde 66,63 ile fiyatı en 

fazla artış gösteren ürün oldu. 
2026 Ocak ayında Giyim ve 
Ayakkabı Harcamaları grubunda 
yer alan Kadın Elbise fiyatla-
rı fiyatı yüzde 19,52 gerileme 
göstererek fiyatı en fazla azalan 
ürün oldu.
HABER MERKEZİ

Bölgesel ticaretin nab-
zını tutan Varna Ticaret 
Forumu, Event Center 

LOTUS’ta geniş bir katılımla ger-
çekleştirildi. Prestige Uluslararası 
İlişkileri Geliştirme Platformu 
organizasyonunda ve Uyum-
soft’un katkılarıyla düzenlenen fo-
rumda; Türkiye, Bulgaristan, Ukrayna 
ve Kazakistan’dan gelen iş dünyası 
temsilcileri yeni iş birliği fırsatlarını 
masaya yatırdı.

Hedef 10 milyar Euro
Forumun açılış konuşmasını gerçek-
leştiren T.C. Burgaz Başkonsolosu 
Sayın Tolga Orkun, Türkiye ve Bulga-
ristan arasındaki ekonomik köprülerin 
her geçen gün güçlendiğine dikkat 
çekti. Bulgaristan İstatistik Enstitüsü 
verilerini paylaşan Orkun, 2025 yılının 
ilk 11 ayında ticaret hacminin %17.4 
artarak 8.2 milyar Euro seviyesine 
ulaştığını belirtti. Orkun, “Mevcut 
rakamı kısa sürede 10 milyar Euro’ya 
yükseltmek için var gücümüzle çalı-
şıyoruz. Bulgaristan, Türkiye’nin en 
önemli 21. ticari ortağı konumunda,” 
dedi.

15 bin kişiye istihdam
Türkiye’nin Bulgaristan’ın en büyük 
ticaret ortaklarından biri olduğunu 
vurgulayan Orkun, Türk yatırımcıla-
rın bölgedeki gücünü şu rakamlarla 
özetledi:
Bulgaristan’da aktif 3600’den fazla 
Türk sermayeli firma bulunuyor.
Türk yatırımlarının toplam tutarı 2.7 
milyar Avro civarında.
Türk girişimciler Bulgaristan’da yak-
laşık 15.000 kişiye istihdam sağlıyor.
Yıllık yaklaşık 1,5 milyon TIR, lojistik 
ağın ana damarı olarak Bulgaristan 
üzerinden geçiş yapıyor.
Konuşmasında tarım ve sanayi iş bir-
liklerine de değinen Başkonsolos Or-

kun, Bulgaristan’ın 
verimli toprakları-
nın (%50’si tarıma 
uygun) büyük bir 
fırsat sunduğunu 
belirtti. Ayrıca, Tür-
kiye’deki Organize 

Sanayi Bölgeleri (OSB) 
ile Bulgaristan’daki 
Teknoloji Parkları 
arasındaki iş birliğinin 
artırılacağını müjdeledi.

Şirketler Varna’da 
Buluştu
Forum, sadece Bul-
garistan’ın Varna ve 
Shumen bölgelerinden 
değil, Türkiye’denin 
alanında büyük şirket-
lerini ağırladı. Aram 
Grup YK Başkanı Şerif 
Kırık,Pirim Gıda YK 
Başkanı Ali Büyükdağ, 
Moda ve Hazır Giyim Federasyo-
nu Başkanı Hüseyin Öztürk,Çağrı 
Elektrik YK Üyesi Ali İhsan Akbıyık, 
Uyumsoft  Bilgi Teknolojileri Yöne-
ticileri Sevtap Turancı ve Nazmiye 
Güneş Bahar ,Şer Rezistans YK Baş-
kanı Erkan Evrenkaya, Assos Yapı 
YK Başkanı Fikret Gözcü, firmaların 
sahipleri ve üst düzey yöneticileri 
toplantıda hazır bulundu.

Yeni organizasyonlar yolda
Toplantının kapanışında söz alan 
Prestige Başkan Vekili Yılmaz Gözcü, 
Bulgaristan’daki yatırım fırsatlarını 
detaylandıran bir sunum yaptı. Göz-
cü, forumun başarısından duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek, “Yeni 
iş birliklerini teşvik etmek amacıyla 
önümüzdeki haftalarda farklı kon-
septlerde organizasyonlarımıza de-
vam edeceğiz,” diyerek katılımcılara 
teşekkür etti.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada, Türkiye’nin 

katma değeri yüksek, yenilikçi ve rekabetçi 
üretim altyapısını güçlendirmek amacıyla 
hayata geçirilen Teknoloji Hamlesi Progra-
mı’nın etkisinin artırılacağını bildirdi. Kacır, 
program kapsamında 2026 yılı içerisinde açı-
lacak yeni çağrılarla destek mekanizmasının 
daha ileri bir seviyeye taşınacağını belirtti.

Hepsinde güncellemeler  
yapıldı

Bu doğrultuda öncelikli ürün listesi ile 
teknoloji alanlarının güncellendiğini akta-
ran Kacır, program kapsamında:
1126 öncelikli ürün,
414 teknoloji alanı,
34 kritik hammadde belirlendiğini ifade etti.

218 proje destek

Bakan Kacır, bugüne kadar Teknoloji 
Hamlesi Programı çerçevesinde 6 çağrı 
açıldığını belirterek, bu kapsamda 24,3 

milyar lirası Ar-Ge olmak üzere toplam 197 
milyar lira yatırım büyüklüğüne sahip 218 
projenin desteklendiğini kaydetti

11,4 milyar dolar katkı
Desteklenen projelerin tamamlanmasıyla 
birlikte Türkiye’nin dış ticaret dengesine yıl-
lık 11,4 milyar dolarlık katkı sağlanmasının 
hedeflendiğini vurgulayan Kacır, stratejik 
sektörlerde yerli üretimin teşvik edilmesine 
yönelik kararlılığın süreceğini ifade etti. 
Bakan Kacır, Türkiye’nin teknolojik dönü-
şümünü hızlandırmak amacıyla çalışmalara 
aralıksız devam edeceklerini belirtti.

Biletler tavan yaptıBiletler tavan yaptı
İTO 2026 Ocak ayında fiyatı en çok artan ve azalan ürünleri açıkladı. Ocak ayın-
da uçak bileti fiyatları yüzde 66,63 ile fiyatı en fazla artış gösteren ürün oldu

MÜGE 
CESUR

HABER
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O turumda söz alan CHP’li
Meclis Üyesi Rıfat Avcı, stad-
yum alanının konumu itiba-

rıyla son derece değerli bir bölgede yer
aldığını belirterek, alanın halkın yarar-
lanabileceği şekilde değerlendirilmesi
gerektiğini söyledi. Avcı, “Buraya oto-
park, alışveriş alanı, kreş gibi çok yönlü bir
proje yapılabilir. Ancak belediye yıllardır
somut bir adım atmıyor” dedi. Avcı, Spor
Toto ile iş birliği yapılması gerektiğini sa-
vunarak, “Babanızın hayrına Spor To-
to’yla görüşüp burayı işlevli hale getirin”
ifadelerini kullandı. CHP’li Avcı’ya yanıt
veren AK Partili Meclis Üyesi Muhammet
Kaynar ise Zeytinburnu Belediye Başkanı
Ömer Arısoy’un hem 2019 hem de 2024
seçimleri öncesinde stadın yeniden değer-
lendirilmesine yönelik projeler hazırladı-
ğını söyledi. Kaynar, projelerin yüksek
maliyetli olması nedeniyle İstanbul Büyük-
şehir Belediyesi (İBB) ile ortak yapılması-
nın planlandığını belirtti.

Büyükşehir dönmedi!
Kaynar, “Belediyemizin bütçesi bu ölçekte
bir projeyi tek başına hayata geçirmeye ye-
terli değil. 2019 ve 2024 seçimlerinde İBB
adayımız seçimi kazansaydı bu proje
bugün hayata geçmiş olacaktı. Ancak
seçim sonuçlarının ardından süreç ilerle-
medi” dedi. İBB’nin iş birliği konusunda
somut bir adım atmadığını savunan Kay-
nar, “Belediyemiz projeye hazır, ancak Bü-
yükşehir’den olumlu bir dönüş olmadı”
ifadelerini kullandı.

Buz Adası'nı örnek verdi 
CHP’li Meclis Üyesi Düzgün Kaya ise
Zeytinburnu Belediyesi’nin iş birliği çağrı-
larında samimi olmadığını öne sürdü.
Kaya, Spor Toto ile hayata geçirilen “Buz
Adası” projesini hatırlatarak, “O dönemde
şartname öyle hazırlandı ki İBB’nin iha-
leye katılması neredeyse imkansız hale
geldi” dedi. Kaya, bütçe yetersizliği gerek-
çesini kabul etmediklerini belirterek, “Buz

Adası nasıl yapıldıysa, bu alan da ka-
demeli şekilde yapılabilir” diye ko-
nuştu.

Bir an önce süreç başlamalı 
Tartışmalara katılan CHP’li Meclis
Üyesi İsmail Terzi ise 2009 yılında dö-

nemin AK Partili yönetiminin de stad-
yumla ilgili sunum yaptığını hatırlatarak,
“O dönemde hem İBB sizdeydi hem de
hükümet. Her şey elinizdeyken neden ya-
pılmadı?” sorusunu yöneltti. Terzi’ye yanıt
veren AK Partili Muhammet Kaynar, o
dönemde mülkiyet sorunları nedeniyle sü-
recin ilerleyemediğini belirterek, “Alan
belediye adına tapulu değildi, davalar sü-
rüyordu. Hukuki engeller nedeniyle imar
ve inşaat süreci başlatılamadı” dedi. Yak-
laşık 17 yıldır kaderine terk edilen Zeytin-
burnu Stadı’nın geleceğine ilişkin
tartışmaların önümüzdeki meclis otu-
rumlarında da devam etmesi bekleniyor.

İstismar tartışması da yaşandı
Zeytinburnu Belediyesi’nin Şubat ayı ilk
oturumunda, Eyüpsultan’da İstanbul
Büyükşehir Belediyesi’ne (İBB) bağlı bir
çocuk etkinlik merkezinde yaşandığı
iddia edilen saldırı ve istismar olayı gün-
deme geldi. CHP’li ve AK Partili meclis
üyeleri arasında “doğru bilgilendirme” ve
“hukuki sorumluluk” tartışması yaşandı.
Zeytinburnu Belediyesi Şubat ayı ilk mec-
lis oturumu, Eyüpsultan’da bulunan ve
İBB’ye bağlı bir çocuk etkinlik merkezinde
yaşandığı iddia edilen istismar olayı üze-
rinden yapılan tartışmalara sahne oldu.
Konuya ilişkin kamuoyunu bilgilendirmek
amacıyla söz aldığını belirten CHP’li Mec-
lis Üyesi Özdenur Şentürk, söz konusu id-
diaların gündeme geldiği ilk andan
itibaren İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nin
konuyu büyük bir titizlikle ele aldığını kay-
detti. Şentürk, “İlk andan itibaren bütün
birimlerimizle koordineli şekilde hareket
ettik. Merkezdeki tüm kamera kayıtları adli
makamlara teslim edildi. Teknik inceleme

sonucunda iddia edilen olayın yaşanma-
dığı hem görüntülerle hem ses kayıtlarıyla
kanıtlandı” dedi.

Haksızlığa sessiz kalmayız
Çocukların güvenliğinin her türlü siyasi
tartışmanın üzerinde olduğunu vurgula-
yan Şentürk, özellikle dar ve orta gelirli ai-
lelerin yararlandığı bu merkezlerin, kadın
istihdamını ve toplumsal hayata katılımını
desteklediğini belirtti. “Bazı basın organla-
rında yapılan dezenformasyonla çocukla-
rımız ve kurumlarımız yıpratılmak
isteniyor. Bu haksızlığa sessiz kalmayaca-
ğız,” ifadelerini kullandı. Zamanlamayı da
manidar bulduklarını dile getiren Şentürk,
“Bir ay önce yaşanmış bir olayı, sanki ye-

niymiş gibi gündeme getirmenin altında
kirli bir siyasi hesap var. ‘Yuvamız İstan-
bul’ merkezleri yalnızca dört duvar değil;
eğitimde fırsat eşitliğini sağlayan yuvalar-
dır.” dedi.

Gelin hep birlikte görelin
CHP’li Meclis Üyesi ayrıca, “ruhsatsız
merkez” iddialarının hukuken geçersiz ol-
duğunu vurgulayarak, “İçişleri Bakanlığı
müfettişlerinin 22 Nisan 2025 tarihli resmi
kararında Yuvamız İstanbul merkezleri
mevzuata tam uygun olarak tescil edilmiş-
tir. Bu yuvalar hem halkın vicdanında hem
hukukun önünde tertemizdir,” ifadelerini
kullandı. Şentürk konuşmasının sonunda
siyasi kimlikleri bir kenara bırakma çağrı-
sında bulunarak, “Aile Bakanlığı ve ilgili bi-
rimleri kreşlerimizi birlikte gezmeye davet
ediyoruz. Gelin hep birlikte bir anne-baba
gözüyle merkezleri görelim,” dedi.

Zeytinburnu 
Belediyesi’nin 
Şubat ayı ilk meclis
oturumunda, 
yaklaşık 17 yıldır atıl
durumda bulunan 
16 bin kişilik 
Zeytinburnu Stadı
yeniden tartışma
konusu oldu. CHP’li 
ve AK Partili meclis
üyeleri, stadın 
geleceği ve bugüne
kadar neden
değerlendirilemediği
konusunda karşılıklı
açıklamalarda 
bulundu

ATIL ALAN TARTIŞMA
KONUSU OLDU

SELVİ 
SARITAÇ

HABER

CHP’li meclis üyesinin açıklamalarına yanıt
veren AK Partili Meclis Üyesi Muhammet
Kaynar, öncelikle verilen hizmetin hukuki
statüsüne dikkat çekti. Kaynar, “Bu mer-
kezlerin tanımı net değil. Kreş mi, okul ön-

cesi kurum mu, yoksa çocuk etkinlik alanı
mı? İBB, ruhsat alması gereken yerleri
bazen farklı statülerle tanıtıyor, çünkü ba-
kanlıklardan alması gereken ruhsat ve
buna bağlı denetimden kaçıyor. Bu konu-
nun da açıklığa kavuşturulması gerekiyor,”
dedi. AK Partili Kaynar ayrıca hiçbir çocu-
ğun zarar görmesini istemediklerinin altını
çizerek, “Umarım iddialar doğru değildir.
Ancak konu yargıya taşınmıştır ve karar
süreçleri devam etmektedir. Hepimiz yargı-
nın kararına saygı duymalıyız. Fakat Bü-
yükşehir Belediyesi de hizmet verirken
mevzuata uygun hareket etmekle yükümlü-
dür,” ifadelerini kullandı.

BU MERKEZLERİN 
TANIMI NET DEĞİL 

dueny�rz yens iönete mh�ır 
Esenyurt Belediyesi, sömestir tatilini fırsata çevirerek ilçe genelindeki okullarda kapsamlı temizlik çalışması gerçekleştirdi. Çocukların
ikinci döneme daha sağlıklı ve hijyenik bir ortamda başlaması için yürütülen çalışmalar, tatil boyunca aralıksız sürdü

BELEDİYE Başkan Vekili Can
Aksoy’un öncülüğünde yapılan
çalışmalar kapsamında; sınıflar,

tuvaletler, kütüphaneler, koridorlar ve

okul bahçeleri detaylı şekilde temizlene-
rek yeni eğitim öğretim dönemine hazır
hale getirildi. Ekipler, öğrencilerin ve öğ-
retmenlerin güvenli ve temiz bir ortamda

eğitim alabilmesi için titizlikle çalıştı. Ça-
lışmalarla ilgili açıklama yapan Başkan
Vekili Can Aksoy, “Çocuklarımızın temiz
ve sağlıklı bir ortamda eğitim görebil-

mesi için ekiplerimiz sömestir tatili bo-
yunca sahadaydı. Eğitim öğretim yılının
ikinci döneminde sevgili öğrencilerimize
ve kıymetli öğretmenlerimize başarılar
diliyorum” ifadelerini kullandı.Tatili
güzel geçirdiler Esenyurt Belediyesi, yal-
nızca okullardaki hazırlıklarla sınırlı kal-
mayarak sömestir tatili boyunca
çocuklar için birbirinden renkli etkinlikler
de düzenledi. Spor müsabakaları ile
enerjilerini atma imkanı bulan çocuklar,
kültür ve sanat etkinlikleriyle de hem eğ-
lendi hem öğrendi. Belediyenin hazırla-
dığı bu etkinlikler sayesinde çocuklar
sömestir tatilini verimli ve keyifli geçirir-
ken, ailelerden de olumlu geri dönüşler
alındı. Esenyurt Belediyesi, yeni dö-
nemde de eğitim ve çocuklara yönelik
projelerine devam edeceğini belirtti.
HABER MERKEZİ

Gençlik sorun
çözmek istiyor
Ataşehir Belediyesi ve Ataşehir Gençlik
Parlamentosu iş birliğiyle İnal Aydınoğlu
Kültür Merkezi’nde Gençlik Zirvesi
düzenlendi. Eğitimin doğrudan öznesi
olan öğrencilerin görüşlerinin merkeze
alındığı zirvede bir araya gelen gençler,
eğitimin güncel sorunlarını ve çözüm
önerilerini tartıştılar

ÖĞRENCİLERİN akademik geli-
şimlerini desteklemek amacıyla
Ataşehir Belediyesi tarafından ha-

yata geçirilen ATA Akademi ve Ataşehir
Gençlik Parlamentosu iş birliğiyle Gençlik
Zirvesi düzenlendi.ATA Akademi bünye-
sinde eğitim alan öğrencilere yönelik hazır-
lanan etkinlik kapsamında, öğrenciler; sınav
odaklı yoğun tempodan bir nebze uzaklaşarak, he-
defledikleri meslek alanlarına ilişkin doğrudan bilgi
edinme ve özellikle ATA Akademi mezunlarının eği-
tim ve kariyer deneyimlerinden yararlanma imkânı
buldular. Gençlik Zirvesinde öğrencilerle bir araya
gelen Ataşehir Belediye Başkanı Onursal Adıgüzel,
“Bu buluşmanın, gençlerimizin katılımcı düşünme
becerilerini güçlendirmesini, meslek farkındalıklarını
ve deneyim temelli öğrenme becerilerini geliştirme-
sini diliyorum. Ataşehir’de gençlerin söz sahibi ol-
duğu, düşünen, sorgulayan ve birlikte üreten bir
gelecek için gençlerimizi desteklemeye devam ediyo-
ruz” açıklamasında bulundu.

Sonuçlar paylaşılacak
Meslek tanıtımı, deneyim aktarımı, grup çalışmaları,
açık oturumlar, simülasyon oyunları ve geri bildirim
süreçlerini içeren katılımcı ve etkileşimli bir program
olarak kurgulanan Gençlik Zirvesi; Ataşehir Beledi-
yesi Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürlüğü, Stra-
teji Geliştirme Müdürlüğü, Ata Akademi ve Ataşehir
Gençlik Parlamentosu’nun koordinasyonuyla ha-
yata geçti. Zirvenin sonunda, iki gün boyunca ger-
çekleştirilen oturumlar, tartışmalar ve grup
çalışmalarından elde edilen çıktılar doğrultusunda,
gençlerin ihtiyaçlarını, beklentilerini ve önerilerini
içeren bir “Gençlik Zirvesi Bildirgesi” oluşturulacak.
Bu bildirge, Ataşehir’de gençliğe yönelik politika,
hizmet ve projelere referans niteliği taşıyan kamusal
bir metin olarak kamuoyu ile paylaşılacak.

Üniversite gezisi düzenledi
Sömestir döneminde de faaliyetlerine devam eden
ATA Akademi, 74 öğrencinin katılımıyla İstanbul
Üniversitesi’ne bir üniversite gezisi düzenledi. Gezi
süresince, üniversite yaşamını yerinde deneyimleme
imkânı bulan öğrenciler, İstanbul Üniversitesi’nin ta-
rihî kampüsünde akademik atmosferi yakından göz-
lemledi. Öğrenciler, üniversite sıralarında vakit
geçirerek yükseköğretim sürecine dair somut bir de-
neyim edinmiş oldu.

SERHAT
ÖZTÜRK

HABER

BARAJA 
bereket yağdı
Tekirdağ'ın Süleymanpaşa
ilçesinin suyunu karşılayan ve
geçen ay yüzde 1'in altına düşerek
ölü seviyeye gelen Naip Barajı'nda
doluluk oranı yüzde 3'e yükseldi

KENTİN 210 bin nüfuslu ilçesi Süley-
manpaşa'nın içme suyunu karşılayan
Naip Barajı, kurak ve yağışsız geçen

yaz ayları nedeniyle kuruma noktasına geldi.
Geçen ay su seviyesinin yüzde 1'in altına düşüp
ölü seviyeye gelen barajda ağaç kökleri ortaya
çıktı, adacıklar oluştu. Tekirdağ'da son günlerde
etkili olan yağmur ve kar yağışı nedeniyle baraj-
daki doluluk da arttı. Barajı besleyen kollardan
yeniden su gelmeye başlarken, barajda toprak
yüzeylerde oluşan çatlaklar da kayboldu. Ölü
seviyedeki Naip Barajı'ndaki doluluk oranı
yüzde 3'e yükseldi.  DHA
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iLKOKULDA 
KORKUNÇ OLAY 

S ilivri Cezaevi Lojmanla-
rında bulunan Fatih İlk-
okulu'nda yaşanan taciz

iddiaları velileri alarma geçirdi.
Oulda görev yapan sınıf öğret-
meni M.Ç.’nin, ilkokul 3. Sınıf
öğrencisi olan bir kız çocuğunu
okul içerisinde cinsel tacizde bulunduğu
iddia edildi. Geçtiğimiz yıllarda yine ben-
zer bir olaydan dolayı soruşturma geçir-
diği, fakat delil yetersizliği nedeniyle
serbest bırakıldığı öğrenildi.  Son olayın
ardından ise M.Ç tutuklanarak  Paşaka-

pısı Cezaevi'ne gönderildi. 

İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü
savcılığa bildirdi

İddiaya konu olayın okul yönetimi tarafın-
dan öğrenilmesinin hemen ardından, Si-
livri İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü’ne bilgi
verildi. Müdürlüğün ise aynı gün konuyu
Cumhuriyet Savcılığı’na bildirdiği öğrenildi.

Karne günü tartışma çıktı 

Olayın kamuoyuna yansımasının ardından
okulda gergin anlar da yaşandı.

İddiaları dönem sonu karnelerinin dağıtıl-
dığı gün öğrenen bir öğrenci velisinin, öğret-
men M.Ç.’ye tepki gösterdiği ve öğretmeni
darp etmeye çalıştığı gelen bilgiler arasında.
Çevrede bulunan vatandaşlar ve görevliler
tarafından veli güçlükle sakinleştirildi.

Soruşturma devam ediyor 

Silivri’de yaşandığı belirtilen olayla ilgili
yetkililer, çocuklara yönelik suçlarda hem
adli sürecin hem de idari soruşturmanın ti-
tizlikle yürütüldüğünü vurguladı.  Kamuo-
yunda paylaşılan bilgilerin çocukların

psikolojisini ve özel hayatını zede-
lemeyecek şekilde aktarılmasının
önemine dikkat çekti. Şüpheli
konumundaki öğretmenle il-
gili masumiyet karinesi gereği,
yargı süreci sonuçlanıncaya
kadar hukuki değerlendir-
menin mahkemelerce yapı-
lacağı belirtildi. Veliler ise
okul ortamlarının güven-
liği konusunda daha
etkin denetim yapılma-
sını talep ediyor. 
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Silivri'de Fatih
İlkokulu'nda 

3. sınıf öğrencisi 
kız çocuğunun

öğretmenin tacizine
uğradığı iddia
edildi. Öğretmen
M.Ç tutuklanarak

cezaevine 
gönderildi 

Sanal gerçeklik 
sanal maraton 
TED Üniversitesi Eğitim Fakültesi Öğretmenliğin
Ötesi - Teacher+ yaklaşımının bir parçası olarak
düzenlenen Sanal Gerçeklik (VR) Sanat Maratonu
gerçekleşti. Bu kapsamda Teacher+ modeli;
öğretmenliği yalnızca sınıf içinde bilgi aktaran bir
rol olmaktan çıkararak liderlik eden bir meslek
anlayışına dönüştürüyor

31 OCAK–1 ŞUBAT tarihlerinde gerçekleş-
tirilen Sanal Gerçeklik ve Sanat Maratonu,
sanal gerçeklik teknolojisini yaratıcı üre-

timle birleştirerek katılımcılara üç boyutlu dijital
sanat deneyimi sundu. Maraton, yalnızca eğitim fa-
kültesi öğrencilerine değil; sanata, teknolojiye ve diji-
tal üretime ilgi duyan farklı disiplinlerden
katılımcılara açık olarak düzenlendi.

Mühendisliğin yaratıcı yüzü 

TEDÜ Eğitim Fakültesi’ uygulanan Teacher+ mo-
deli; öğretmenliği yalnızca sınıf içinde bilgi aktaran bir
rol olmaktan çıkararak, öğrenme süreçlerini tasarlayan,
teknolojiyi yöneten ve çok disiplinli ortamlarda liderlik
eden bir meslek anlayışına dönüştürüyor. VR Sanat Ma-
ratonu da bu vizyonun bir çıktısı olarak; sanal gerçeklik,
yaratıcılık ve öğrenmeyi aynı deneyimde buluşturdu. Katı-
lımcılar, geleneksel sanat araçlarının ötesine geçerek dijital
ortamda özgün eserler üretme fırsatı buldu.

Öğrenme artık tasarlanabiliyor 

TEDÜ Eğitim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Kürşat Çağıltay, et-
kinliğin fakültedeki dönüşüm sürecinin doğal bir sonucu oldu-
ğunu belirterek şunları söyledi: “ Yaklaşımımız, öğrenmeyi sadece
aktarılan bilgi olmaktan çıkarıp tasarlanan bir deneyime dönüştü-
rüyor. Sanal gerçeklik gibi ileri teknolojilerle sanat üretimini bir
araya getirmek, öğrenmenin yaratıcı ve disiplinlerarası boyutunu
güçlendiriyor. Bu maraton, öğrenme mühendisliği vizyonumuzun
sahadaki güçlü bir yansımasıdır.” TEDÜ Eğitim Fakültesi’ yürütülen
Teacher+ dönüşümü kapsamında; AR/VR teknolojileri, yapay zeka
destekli öğrenme projeleri, veri analitiği çalışmaları ve disiplinlerarası
üretim kültürü eğitimin merkezine yerleştiriliyor. Sanal Gerçeklik ve
Sanat Maratonu, bu bütüncül dönüşümün; teknolojiyle güçlenen, yaratı-
cılığı teşvik eden ve öğrenmeyi deneyime dönüştüren önemli örneklerin-
den biri olarak öne çıkıyor.  DHA 



B ölgede etkili olan yoğun yağış
altında bekleyişini sürdüren
işçiler, yağmurdan korunmak

amacıyla alana tente kurmak istedi.
Ancak emniyet yetkilileri, direniş ala-
nına tente kurmanın "mevzuata ay-
kırı" olduğunu belirterek bu talebi
reddetti. Yağmur altında beklemeye zor-

lanan işçiler, emniyetin bu tutumuna,
"Yağmurun altında sırılsıklam bekle-
memiz yasal da, korunmamız mı
yasa dışı?" ifadeleriyle sert tepki 
gösterdi.

Bize lafta hukuk anlatmayın
Polis çemberi altında açıklama yapan

DGD-SEN Örgütlenme Uzmanı Azad
Erdinç, işçilerin dar bir alana hapsedil-
meye çalışıldığını belirtti. Eylem alanının
10 metrekareye sıkıştırıldığını ifade eden
Erdinç, yaşananlara şu sözlerle isyan
etti; “Etrafımız sarıldı, eylem hakkımız
kısıtlanıyor. Her yanımızı sardılar, sadece
burada eylem yapabilirsiniz diyorlar.

Tente kuralım, işçiler ıslanmasın diyoruz,
engelleniyor. Bize hukuk anlatılıyor,
hangi hukuk? Aynı hukuku gidin içeriye
anlatın. İçeride yüzlerce suç işleniyor,
bize gelince mi hukuk oluyor? Burada
taraf var, emniyetin açık tarafı var.”

Direncimizi kimse kıramaz

Erdinç, direnişi kırmaya yönelik baskı-
lara boyun eğmeyeceklerini belirterek ka-
muoyuna dayanışma çağrısında
bulundu. “Direncimizi kırmayacağız.
Yarın da geleceğiz, öyle kolay değil”
diyen Erdinç, “Migros'un olduğu her
yeri direniş alanına çevirin” diyerek eyle-
min büyütülmesi çağrısını yaptı. Abluka
altında “Direne direne kazanacağız” ve
“İşçiler köle değildir” sloganları atan iş-
çiler, soğuğa, yağmura ve tüm baskılara
rağmen haklarını alana kadar depo
önünden ayrılmayacaklarını vurguladı.
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Sinem Ezgi AKBULUT
BİR MİMARIN GÖZÜNDEN

sinemezgiakbulut@gmail.com

S on dönemde Arnavutköy, dev bir şantiyeye dönüş-
müş durumda. Burada gerçekleştirilen projenin
ismi de “Yenişehir”. Söz konusu alanın yaklaşık

337 kilometrekarelik bir alanı kapsadığını düşünürsek
proje, ismiyle oldukça müsemma… 
Kentin kuzeyinde yeni bir şehir kurma fikrinin ken-

disi elbette yabancı değil, İstanbul, tarih boyunca eşikle-
rini aşarak büyüdü. Ama bugünkü fark, Arnavutköy’de
gelişen Yenişehir projesinin büyümenin yönünün su hav-
zalarının ve ekolojik koridorların tam üzerine basıyor
olması… Yıllarca tarım ve hayvancılıkla anılan bu
bölge, şu anda dev bir şantiyeye dönüşmüş hâlde. 

İstanbul’un kuzeyi, kentin yalnızca güzel manzarası
değil suyu, toprağı ve iklimi ayakta tutan temel altya-
pısı. Tam da bu yüzden kuzeyde kurulan “Yenişehir”
fikri bir konut hamlesinden daha fazlası ve de İstan-
bul’un yaşam destek sistemine yapılmış büyük bir mü-
dahale aynı zamanda... Üstelik bu müdahale görüldüğü
üzere Kanal İstanbul kurgusuyla örtüşen şekilde ilerli-
yor. Yani mesele yalnızca “yeni bir yerleşim” değil, yeni
bir büyüme yönü, yeni bir piyasa dili ve yeni bir ekolojik
risk haritası demek.
Yenişehir, sadece bir yerleşim alanı değil İstanbul’un

su rejimini, ekolojik eşiklerini ve kent ekonomisinin yö-
nünü birlikte yeniden tanımlayan bir karar seti. Bu yüz-
den konuya “proje iyi mi kötü mü” ikiliğinden çıkıp
daha somut bir yerden bakmak gerektiğini düşünüyo-
rum. Bu yeni kent parçası hangi kaynakları kullanıyor,
hangi riskleri büyütüyor, hangi bedelleri görünmez 
kılıyor?
Yakından bakınca üç katman öne çıkıyor: su güven-

liği, ekolojik parçalanma ve fiyat mekanizması.
Birincisi su. Kuzey hattında yapılacak her yoğun-

laşma, zaten iklim kriziyle zorlanan su yönetimini daha
kırılgan hale getiriyor. “Telafi ederiz” yaklaşımı kulağa
güven verici gelmiyor. Çünkü su kaynakları yer değişti-
ren bir parça gibi çalışmıyor. Havza, topografya, yeraltı
suyu ve kullanım talebi birbirine bağlı. Sazlıdere Barajı
ve Terkos Gölü etrafındaki tartışmaların temelinde de
bu var. Etkiyi sıfırlamak gerçekten zor, bu sebeple belir-
sizliği nasıl yönettiğimiz son derece önemli…

İkincisi ekoloji. Yenişehir ölçeğinde bir yapılaşma, or-
manı azaltmakla kalmıyor; habitatları bölüyor, koridor-
ları kesiyor, mikro iklimi değiştiriyor. Kentsel ısı adası,
artan enerji tüketimi, sert zeminlerin büyümesi ve yağı-
şın toprağa sızma kapasitesinin düşmesi… Bunlar ayrı
ayrı başlıklar gibi görünse de aynı zincirin halkaları.
Kuzeydeki dönüşüm, İstanbul’un nefes alan kısmını
daha pahalı ve daha kırılgan bir sisteme çevirme riski
taşıyor.
Üçüncüsü fiyatlar. Plan kararları sadece mekânı

değil, beklentiyi de tasarlıyor. Kanal İstanbul bağlantısı
olan bir “Yenişehir” ilanı, henüz kazma vurulmadan
bile arsa ve konut değerlerini hareketlendirir. Arnavut-
köy ve çevresinde görülen dalgalanmanın önemli kısmı,
fiili dönüşümden çok geleceğin satılmasıyla ilgili. Bu,
kente kaynak yaratabilir ama aynı zamanda spekülas-
yonu büyütür, eşitsizliği derinleştirir ve kamusal faydayı
görünmez kılabilir.
Kent ekonomisi açısından bakarsak da emlak değer-

lenmesi, tek başına bir kalkınma göstergesi değil. Değer
artışı, kamuya geri dönen bir mekanizma (altyapı fi-
nansmanı, sosyal konut, kamusal açık alan, su havzası
koruma bütçesi) kurmadığınızda, daha çok eşitsizlik
üretebilir. Bu yüzden şu soruları sormalıyız: Kimin için
yeni bir şehir? Kimin suyu pahasına? Kimin toprağı
üzerinden?
Sonuçta kuzeyde kurulan Yenişehir, İstanbul’un bü-

yüme iştahını veya potansiyelini değil, su, iklim ve eko-
loji sınırlarını önceleyen bir planlama etiğini test ediyor.
İstanbul, kuzeyde büyürken suyu, ekolojiyi ve kamusal
dengeyi gerçekten önceleyebiliyor mu? 

Yenişehir projesinin üç 
çarpanı: Su, ekoloji, fiyat

Esenyurt Migros 
deposunda çalışan 
işçilerin, kadroya geçme ve
sendika seçme 
özgürlüğü, yönetimin 
yüzde 28'lik düşük zam 
dayatması ve ağır çalışma
koşullarına karşı 23 Ocak'ta
başlattıkları iş bırakma
eylemi sürüyor. DGD-SEN
öncülüğünde devam eden
direnişin 11'inci gününde
sabah saatlerinde depo
önüne gelen işçiler ve 
sendika yöneticileri, çevik
kuvvet polisleri tarafından
ablukaya alındı

BARIŞ 
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ceyliğdü�ü tra�ioi se�diriyzrb
Yeniden Refah Partisi Beylikdüzü İlçe Başkanı Reis Güzel, Adnan Kahveci Mahallesi’nde yapılan trafik düzenlemesine sert tepki gösterdi. Güzel, Anadolu Caddesi’nden
Beylikpazarı istikametine gelirken Balıkçı Kenan’ın bulunduğu noktadan Kışla Caddesi’ne dönüşün kapatılmasının, bölge trafiğini içinden çıkılmaz hâle getirdiğini söyledi

SÖZ konusu güzergâhın, özel-
likle Vadiüstü yönüne alternatif
sağlayan ve ana arterdeki yoğun-

luğu azaltan önemli bir kaçış yolu oldu-
ğuna dikkat çeken Güzel, belediyenin bu
yolu hiçbir kamuoyu bilgilendirmesi yap-
madan ve bilimsel bir trafik etüdü paylaş-
madan kapattığını ifade etti. “Zaten yoğun
olan trafik, özellikle pazar günleri çekilmez
durumdaydı. Bugün ise tam anlamıyla kilit-
lenmiş vaziyette” diyen Güzel, asıl kaosun
okullar açıldığında yaşanacağını vurguladı.

Hangi planın hesabı bu?
Yapılan uygulamanın gerekçesinin açıklan-
madığını belirten Reis Güzel, belediyeye şu
soruları yöneltti: Bu yol hangi gerekçeyle
kapatıldı? Trafiği rahatlatan bir alternatif
neden ortadan kaldırıldı? Hangi plan,
hangi proje, hangi mühendislik hesabı bu
karara dayanak oldu? Ortada bir rahat-
lama olmadığını savunan Güzel, “Daha
fazla sıkışıklık, daha fazla zaman kaybı ve
daha fazla mağduriyet var. Bedelini ise bu

bölgede yaşayan binlerce vatandaş ödüyor”
dedi.Volvo Kavşağı eleştirisiAçıklamasında
Volvo Kavşağı’na da değinen Güzel, “akıllı
kavşak” olarak lanse edilen uygulamanın
sabah ve akşam saatlerinde adeta trafik iş-
kencesine dönüştüğünü belirtti. Güzel,
“Akıllı denilen bu sistem ne trafiği akıllan-
dırmış ne de sorunu çözmüştür” ifadelerini
kullandı.

Çözüm belliydi
Alternatif çözümlerin göz ardı edildiğini sa-
vunan Güzel, Ada Kent, Marmara Mahal-
lesi ve Yakuplu’dan Kabaklı yönüne
altlı-üstlü geçişlerle trafik yükünün dağıtıla-
bileceğini dile getirdi. Bunun yerine milyon-
larca liranın, sonucu olmayan
uygulamalara harcandığını öne sürdü.
Açıklamasının sonunda sert mesajlar veren
Reis Güzel, şu ifadeleri kullandı: “Ortada
plansızlık, öngörüsüzlük ve günü kurtarma
anlayışı var. Bu şehir deneme tahtası değil-
dir. Trafik, algı çalışmalarıyla değil; bilimle,
planla ve samimiyetle çözülür.”

Neden gülüyorsun!
Çatalca Belediye Meclisi'nin Şubat ayı toplantısında “gülme krizi” yaşandı.
Belediye Başkanı Erhan Güzel'in AK Partililerin açıklamalaarına güldüğünü
iddia eden AK Partili Lokman Naroğlu, “Ne gülüyorsun?” diye tepki gösterdi

ÇATALCA Belediye
Meclisi toplantı-
sında yaşanan

sözlü tartışma, salonda kısa
süreli gerginliğe neden oldu.
AK Parti Grup Başkan Vekili
Lokman Naroğlu ile Bele-
diye Başkanı Erhan Güzel ve
CHP’li Meclis Üyesi Ayhan
Tutun arasında çıkan “neden

gülüyorsun?” polemiği tan-
siyonu yükseltti. Karşılıklı
sözlü atışmaların artması
üzerine Belediye Başkanı
Erhan Güzel, ortamın yatış-
tırılması amacıyla toplantıya
5 dakika ara verdi. Meclis
üyelerinin araya girmesiyle
taraflar sakinleştirildi. Veri-
len aranın ardından meclis

toplantısı kaldığı yerden
devam ederken, yaşanan
gerginlik meclis salonunda
kısa süreli de olsa dikkat
çekti.

Naroğlu’ndan tepki
Tartışmanın ardından söz
alan AK Parti Grup Başkan
Vekili Lokman Naroğlu, Be-

lediye Başkanı Erhan Gü-
zel’in tutumunu eleştirerek,
“Bir belediye başkanı meclis
salonunda kahkaha atarak
gülmez. Muhalif meclis üye-
lerini alaya alır gibi davrana-
maz. Belediye başkanlığı
makamının bir ağırlığı, bir
ciddiyeti vardır” ifadelerini
kullandı. fadıp ke
lini 

tz�laptı ya�tı
Kartal Belediyesi Kadın Meclisi’nin 2025–2026 dönemi ikinci
toplantısı, Belediye Meclis Salonu’nda gerçekleştirildi

KADINMeclisi Başkanı Ömür Semra Yıl-
maz başkanlığında düzenlenen toplan-
tıya, Kartal Belediyesi Başkan Yardımcısı

Dr. Dilek Kars ile Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürü
Deniz Karacan da katıldı.
Toplantının gündem dışı konuşmalar bölümünde
kadın girişimciliğinin desteklenmesi, kadına yönelik
şiddetle mücadele çalışmaları, engelli bireylerin top-
lumsal yaşama katılımı, kadınların seçme ve seçilme
hakkının tarihsel önemi ile sağlık alanındaki farkın-
dalık çalışmaları ele alındı. Ayrıca Rahim Ağzı Kan-

seri Farkındalık Haftası kapsamında bilgilendirmeler
yapılırken, 6 Şubat depreminin yıl dönümü dolayı-
sıyla afet bilinci ve dayanışmanın önemi de vurgu-
landı. Toplantının devamında Eğitim, İstihdam,
Katılım, Kentsel Hizmetler, Sağlık ve Şiddetle Müca-
dele komisyonları tarafından hazırlanan proje öneri-
leri meclis üyelerine sunularak değerlendirmeye
alındı ve oylamaya sunuldu. Kadınların sosyal, eko-
nomik ve kamusal hayatta daha güçlü yer almasını
hedefleyen çalışmalar üzerine görüş alışverişinde bu-
lunuldu. HABER MERKEZİ
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 
İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 
Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak
Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.
Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.
Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.
Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat
Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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Prostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 
Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti
Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 
Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 
İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 
Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak
Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 
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UKRAYNA Devlet Başkanı Vo-
lodimir Zelenskiy, sanal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 

ocak ayında Ukrayna’ya yönelik hava 
saldırılarına ilişkin değerlendirmede 
bulundu. Rus ordusunun geçen ay Uk-
rayna’daki enerji sektörü, demir yolu alt-
yapısı ve sivil yerleşim yerlerini ağırlıklı 
olarak hedef aldığını belirten Zelenskiy, 
“Sadece ocak ayında Rusya bize karşı 6 
binden fazla insansız hava aracı (İHA), 
yaklaşık 5 bin 500 güdümlü bomba ve 
158 füze fırlattı. Saldırılar devam ediyor. 
Geçen hafta Rusya, Ukrayna’ya karşı 
980’den fazla İHA, yaklaşık bin 100 
güdümlü bomba ve iki füze kullandı. 
Ukrayna’nın hava savunma imkanları-
nın daha da güçlendirilmesi gerekiyor. 
Bunu anlayan ve bize yardımcı olan tüm 
ortaklarımıza teşekkür ediyorum” ifade-
lerini kullandı. DHA

ABD Adalet Bakan Yardımcısı 
Todd Blanche, Epstein dosya-
sına ait 3 milyondan fazla yeni 

belgenin erişime açıldığını duyurdu. 
Kamuoyuyla paylaşılan yeni belgelerde 
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron’un isminin de olduğu belirtildi. 
Macron’un ismi cumhurbaşkanı seçildi-
ği 2017 öncesinde ve sonrasındaki çok 
sayıda belgede geçerken, bu belgelerde 
Epstein’ın Macron’un birçok konuda 
kendisinden yardım istediğini iddia ettiği 
görüldü. DHA

Zelenskiy 
destek istiyor

Belgelerden 
Macron çıktı

Trump şakayı kaldıramadı
ABD Başkanı Donald Trump, Grammy Ödülleri’nin sunuculuğunu yapan Trevor 
Noah’a konuşmasında yaptığı bir şaka nedeniyle dava açacağını bildirdi

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, İİT tarafından Mısır’da El-Ezher Konferans 
Merkezi’nde düzenlenen ‘Dini ve Medya Söylemlerinin Kadın Haklarının Korunması ve Geliştirilmesine 
Etkisi Konferansı’ kapsamında, ‘Kadınların ve Kız Çocuklarının Ekonomik Hakları’ oturumuna başkanlık etti

Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir 
Zelenskiy, ülkesine hava savunma 
desteği verilmesini istedi

ABD’de Jeffrey Epstein’a ilişkin 
açıklanan yeni belgelerde Fransa 
Cumhurbaşkanı Emmanuel Mac-
ron’un ismi de yer aldığı bildirildi
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz
şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.
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buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz
şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KÜÇÜKÇEKMECE'DE ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 YIl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar
Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum
Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı
Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz
Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

OLAY, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

BEYOĞLU'NDA farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

ZEYTİNBURNU'NDA çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı
Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FETULLAHÇI Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
KIBRIS Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet
Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası
Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AVCILARGümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ARAŞTIRMA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor
Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz
şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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ABD Başkanı Donald Trump, 
68’inci Grammy Ödülleri törenin-
de çok sayıda sanatçının yöneti-

min göçmenlik politikasına eleştirilerine 
tepki gösterdi. Trump törenin sunucusu 
komedyen Trevor Noah’a konuşmasında 
Jeffrey Epstein’le Trump’ın bağlantıla-
rıyla ilgili yaptığı bir şaka nedeniyle dava 
açacağını kaydetti. Sanal medya hesabın-
dan açıklamada bulunan Trump, “Gram-

my Ödülleri berbat, neredeyse izlenemez. 
CBS, bu çöplüğün artık yayınlarını kirlet-
memesi konusunda şanslı. Noah, benim-
le ilgili yanlış bir şekilde Donald Trump 
ve Bill Clinton’ın Epstein Adası’nda vakit 
geçirdiğini söyledi. Yanlış!!! Bill adına 
konuşamam ama ben hiçbir zaman Eps-
tein Adası’na gitmedim, hatta yakınına 
bile yaklaşmadım ve bu akşamki yalan 
ve iftira niteliğindeki açıklamaya kadar, 

sahte haber medyası tarafından bile ora-
da bulunmakla hiç suçlanmadım. Tam 
bir kaybeden olan Noah, gerçekleri doğru 
öğrenmeli ve bunu hızlıca yapmalı. Gö-
rünüşe bakılırsa avukatlarımı bu zavallı, 
acınası, yeteneksiz, salak sunucuyu dava 
etmeye ve ondan yüklü miktarda para 
almaya göndereceğim. Hazır ol Noah, 
seninle biraz eğleneceğim!” ifadelerini 
kullandı. DHA

‘Kadınlar ve finansal kapsayıcılık’ temasının 
ele alındığı oturumun moderatörlüğünü de 
üstlenen Bakan Göktaş, yaptığı konuşmada 

İİT’nin kadın hakları ve refahı konusunda is-
tikrarlı ve sonuç üreten çalışmalar yürüttüğünü 
vurguladı. Kadınların ekonomik hayata katılımı 
için somut çözüm yollarına odaklandıklarını 
ifade eden Göktaş, bu toplantının ülkeler arası 
deneyim aktarımı için stratejik bir zemin oldu-
ğunu kaydetti.
Kadınların güçlenmesini destekliyoruz
Bakan Göktaş, girişimcilik yoluyla kadınların 
ekonomik olarak güçlendirilmesine ilişkin 
ulusal, bölgesel ve uluslararası düzeydeki en 
iyi uygulamaları paylaşmanın büyük önem 
taşıdığına dikkati çekerek, “Kadınların ekono-
mik hakları, sadece bireysel refahın değil, top-
lumsal adaletin, sürdürülebilir büyümenin ve 
dayanıklı ekonomilerin de anahtarıdır. Türkiye 
olarak kadınların güçlenmesini İİT çatısı altın-
da uzun yıllardır kararlı biçimde destekliyoruz. 
İİT bünyesinde Kadın Danışma Konseyi’nin 
kurulmasına öncülük ettik. Bu ortak iradeyi 
somut kurumsal adımlarla güçlendirdik. 2006 
ve 2016 yıllarında Kadından Sorumlu Bakan-
lar Konferanslarına ev sahipliği yaptık. İİT 
platformlarında Kadınların Geliştirilmesine Yönelik 
Eylem Planı’nın uygulanması dâhil, kadın haklarını 
ilerleten girişimleri desteklemeyi sürdürüyoruz” dedi. 
Oturumda ele alınan finansman ve pazarlara erişim, 
kapasite ve becerilerin güçlendirilmesi gibi başlıkla-
rın aslında tek bir hedefe hizmet ettiğini vurgulayan 
Göktaş, bu hedefin kadınların ekonomik hayatta 
öncü aktörler olarak daha görünür, güçlü ve kalıcı yer 
alması olduğunu bildirdi. Girişimciliğin bu süreçteki 
rolüne dikkati çeken Bakan Göktaş, “Girişimcilik, 
sadece bir iş kurma faaliyeti değildir. Aynı zamanda 
üretim kültürünü büyüten, yenilik kapasitesini artıran 
ve yerel değerleri küresel pazarlara taşıyan bir kalkın-
ma aracıdır. Bir kadın girişimci güçlendiğinde, kendi 

gelirinin artmasının yanı sıra aile ekonomisini de is-
tikrara kavuşturur” diye konuştu.
Katılım oranı yükseldi  
Kadınların ekonomik haklarını güçlendirmede 12. 
Kalkınma Planı ile Kadının Güçlenmesi Strateji Belgesi 
ve Eylem Planı’nı temel yol haritaları olarak uygula-
dıklarını belirten Göktaş, “Bu kapsamda yürüttüğü-
müz çalışmalarla bugün kadınların iş gücüne katılım 
oranını yüzde 35,5’e, kadın istihdam oranını yüzde 
31,7’ye yükselttik. 2028 yılı sonuna kadar iş gücüne 
katılım oranını yüzde 40,1’e, istihdam oranını ise yüz-
de 36,2’ye taşımayı hedefliyoruz. Bu hedeflerin sahaya 
yansıması, güçlü koordinasyon ister. Bu nedenle Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın tali-
matlarıyla kurulan Kadının Güçlenmesi Koordinasyon 

Kurulu ve alt komiteleriyle kurumlar arası iş birliğini 
güçlendiriyoruz. Politikalarımızın yerelde daha etkin 
uygulanmasını sağlıyoruz” dedi.
Bu sonuç kararlılıktan
“Kadınların ekonomik olarak güçlenmesi, ulusal refahı 
büyütür. Bölgesel iş birliğini derinleştirir. Uluslararası 
pazarlarda rekabet gücünü artırır” ifadelerini kullanan 
Göktaş, “Bu nedenle Türkiye olarak kadınların güç-
lenmesini kalkınma politikamızın ayrılmaz bir başlığı 
olarak ele alıyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımızın or-
taya koyduğu vizyon, bu alanı ekonomik dönüşümün 
stratejik unsuru olarak konumlandırmaktadır. Bugün 
Türkiye’de kadınların piyasalarda öncü aktörler olarak 
daha görünür hâle gelmesi, sahadaki bu kararlılığın 
sonucudur” diye konuştu. DHA

ARAKÇI, güvene ihtiyaçları 
olduğunu belirterek, “Başkan 
Trump nükleer silah olmaması 

gerektiğini söyledi ve biz de onunla 
tamamen aynı fikirdeyiz. Yalnızca nük-
leer alanda anlaşmak mümkün. Nük-
leer programımızın tamamen barışçıl 
olduğunun güvence altına alınması için 
nükleer programımız hakkında mü-
zakere edebiliriz. Buna karşılık olarak 

yaptırımların kaldırılmasını bekliyoruz” 
ifadelerini kullandı. İran’ın barışçıl 
amaçlarla uranyum zenginleştirme 
faaliyetlerini sürdürmesi halinde tüm 
ayrıntıları konuşmaya hazır olduğunu 
vurgulayan Arakçi, “2015’te ABD, Çin, 
Rusya, İngiltere, Fransa ve Almanya 
ile imzalanan ve ABD’nin 2018’de 
çekildiği nükleer anlaşma nedeniyle 
güven sorunu yaşıyoruz. ABD gerekçe 

sunmadan anlaşmadan çekildi. Geçen 
yıl ise müzakere kararı verdiğimiz bir 
zamanda saldırıya uğradık. Bu nedenle 
ABD’ye olan güvenimizi kaybettik” diye 
konuştu.
Bölge olumsuz etkilenebilir

Arakçi, farklı unsurların, ABD’yi savaşa 
çekmeye çalıştığını fakat ABD Başkanı 
Donald Trump’ın doğru kararı verecek 

kadar akıllı olduğunu söyledi. Olası bir 
savaştan tüm bölgenin olumsuz etki-
leneceğini kaydeden Arakçi, “İsrail ile 
savaşta, çatışmanın genişlememesi için 
çaba gösterdik. Ancak ABD ile sava-
şırsak bölgedeki ABD üsleri göz önüne 
alındığında çatışmanın daha geniş 
alanlara yayılacağı da bir gerçektir” 
açıklamasında bulundu.  
DHA

ABD’NIN California eyaletine bağlı Los 
Angeles kentinde, Göçmenlik ve Gümrük 
Muhafaza (ICE) birimlerinin düzensiz 

göçmenlere karşı uygulamalarını protesto eden çok 
sayıda kişi gözaltına alındı. Los Angeles Polis De-
partmanı’ndan yapılan açıklamada, kent merkezinde 
düzenlenen protestoların ikinci gecesinde çok sayıda 
kişinin gözaltına alındığı belirtildi. Açıklamada, gö-
zaltına alınan göstericilerin, ‘ölümcül silahla saldırı, 
polis memurunu darp, ağır ve hafif suç niteliğinde 
vandalizm ve dağılmama’ gibi eylemlerde bulunduğu 
öne sürüldü. DHA

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, Amerikan basınına yaptığı açıklamada, bölge ülkeleriyle ABD ile müzakerelerin yeniden 
başlatılmasına yönelik bir yol bulmaya çalıştıklarını bildirdi. Arakçi, “Yalnızca nükleer alanda anlaşmak mümkün” dedi

Nükleer anlaşma mümkünNükleer anlaşma mümkün

ABD’nin Los 
Angeles kentinde, 

Göçmenlik ve 
Gümrük Muhafaza 

birimlerini protesto 
eden çok sayıda 
kişinin gözaltına 
alındığı bildirildi

Protestoculara gözaltıProtestoculara gözaltı
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Sizleri çok seviyorum

Geçtiğimiz haziran ayında 
anoreksiya nedeniyle hayatını 
kaybeden sosyal medya feno-
meni Nihal Candan’ın acısını 
atlatamayan kardeşi Bahar 
Candan, annesine gönderdiği 
mesajın ardından ilaç içerek 
canına kıymaya teşebbüs etti. 
Candan, bilinci kapalı halde 
hastaneye kaldırıldı

00:15 İnci Taneleri
03:00 Poyraz  
Karayel
05:00 Üç Kız Kardeş
07:00 Küçük Ağa
09:00 Neler Oluyor 
Hayatta
11:00 Yaprak Dökümü
14:00 Gelinim Mutfakta
16:45 Arka Sokaklar
19:00 Kanal D Ana Haber
20:00 İnci Taneleri

02:05 Seksenler
05:30 Turgay  
Başyayla ile...
06:30 Kalk Gidelim
09:20 Adını Sen Koy
10:30 Alişan ile Hayata 
Gülümse
13:15 Seksenler
14:35 Kara Ağaç Destanı
17:45 Lingo Türkiye
19:00 Ana Haber
19:55 İddiaların Aksine

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
20:50 Piyasalar

02:15 Açık ve Net
05:00 Haber  
Bülteni
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para Gündem
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Gerçek Fikri Ne?

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

00:15 Rüya Gibi
02:45 Hükümet  
Kadın
04:15 Kızılcık Şerbeti
07:00 Bahar
09:30 Kuzey Yıldızı: İlk Aşk
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan  
Yılmaz'la...
18:45 Show Ana Haber

00:50 A.B.İ.
03:45 Bir Gece  
Masalı
06:00 Aldatmak
08:00 Kahvaltı Haberleri
10:00 Müge Anlı ile Tatlı 
Sert
13:00 Gün Ortası
14:00 Mutfak Bahane
16:00 Esra Erol'da
19:00 ATV Ana Haber

00:15 Survivor  
Ekstra
01:30 Zuhal  
Topal'la Yemekteyiz
03:30 Gel Konuşalım
06:00 Tuzak
07:15 Ebru ile 8'de Sağlık
09:00 Gel Konuşalım
12:30 Survivor 2026  
Ünlüler - Gönüllüler
16:00 Zuhal Topal'la  
Yemekteyiz
16:30 Survivor Panorama

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT

BUSE Terim, telefonuna 
mesaj yoluyla gönderilen 
dava dosyasından 

şüphelenerek konuyla ilgili 
araştırma yaptı. Yapılan 
inceleme sonucunda 
mesajı gönderen kişinin, 
“Davanızda arabuluculuk 
yapabilirim” diyerek ken-
disini avukat olarak tanıtan 
bir dolandırıcı olduğu 
ortaya çıktı. Buse Terim, 
söz konusu şahıs hakkında 
savcılığa suç duyurusunda 
bulundu. Dolandırılmak istendiğini 

anlayınca savcılığın yolunu tutan 
Terim, ilgili numaraya ait kişi 

ve kişilerden şikayetçi oldu.  
Terim şikayet dilekçesinde, 

şahsına ait özel bilgilerin 
şüpheli kişinin eline nasıl 
geçtiğini bilmediğini, 
bu durumun kendisini 
korkuttuğunu ifade etti. 
Terim dilekçesinde, şüp-
helilerin kimliğinin tespit 

edilip cezalandırılmasını 
talep etti. İstanbul Cumhu-

riyet Başsavcılığı soruşturma 
başlattı.

Buse’yi dolandırdılar
Dolandırıcılar bu kez ünlü teknik direktör Fatih 
Terim’in kızı Buse Terim’i hedef aldı

Ünlü komedyen Hasan Can Kaya, geçtiğimiz günlerde yürütülen 
uyuşturucu soruşturması kapsamında gözaltına alınmasının 
ardından adli kontrol şartıyla serbest bırakılmıştı. Kaya, yaşanan 
sürece ilişkin ilk açıklamasını kamuoyuyla paylaşarak “Sizleri çok 
seviyorum. Teyitsiz paylaşımlara itibar etmeyin” dedi

YAPMA YAPMA 
SAKIN SAKIN 
BAHAR!BAHAR!

Bir döneme damga vuran moda 
programlarıyla tanınan ve sos-
yal medya paylaşımlarıyla sık 

sık gündeme gelen Candan kardeşler, 
bu kez yaşanan acı olayla maga-
zin gündeminin merkezine oturdu. 
Uzun süredir Anoreksiya Nervoza 
ile mücadele eden Nihal Candan, 20 
Haziran’da tedavi gördüğü hastanede 
hayatını kaybetmişti.

Annesine mesaj atmış
Genç yaşta gelen bu kayıp, ailesini ve 
özellikle kardeşi Bahar Candan’ı derin-
den sarstı.
Ablasının vefatının ardından zor gün-

ler geçirdiği öğrenilen Bahar Candan, 
önceki gece annesi Umut Candan’a 
attığı mesajla endişe yarattı.  “Ablamın 
yanına gitmek istiyorum” ifadelerini 
kullanan Candan’ın, ardından çok 
sayıda ilaç aldığı iddia edildi. Annenin 
durumu fark ederek haber vermesi 
üzerine sağlık ekipleri, 

İnsanlar çok acımasız
Bahar Candan’ı yaşadığı rezidansta 
bilinci kapalı halde buldu. Hızla has-
taneye kaldırılan Candan’ın Şişli Etfal 
Hastanesi’nde tedavi altına alındığı, 
yapılan müdahale sonrası hayata dön-
dürüldüğü öğrenildi. Yaşadığı olayın 

ardından konuşan Bahar Candan, 
hem ablasının kaybının hem de sosyal 
medyada maruz kaldığı yorumların 
kendisini çok yıprattığını dile getirdi.  
Candan,”İnsanlar çok acımasız. Gü-
lünce ‘güldü’ diyorlar, ağlayınca ‘şov 
yaptı’ diyorlar. Dayanamıyorum bu 
kadar acımasızlığa. Ablamı bu zalimlik 
öldürdü, şimdi beni öldürmeye çalı-
şıyorlar”sözleriyle yaşadığı psikolojik 
baskıyı anlattı.  Nihal Candan’ın vefa-
tının ardından Bahar Candan’ın sosyal 
medya paylaşımları da sık sık gündem 
olmuştu. Yakın çevresi, genç ismin 
profesyonel destek almasının önemine 
dikkat çekti.

SERBEST bırakılmasının 
ardından sosyal medya hesa-
bından açıklama yapan Hasan 

Can Kaya, kendisine destek olanlara 
teşekkür ederek, hayatı boyunca yasaklı 
herhangi bir madde kullanmadığını ve 
bu tür ortamlarda bulunmadığını ifade 
etti.  Kaya, adli tıp test sonuçlarının ne-

gatif çıkacağına ve masumiyetini ortaya 
koyacağına inandığını belirtti. Kamuo-
yuna çağrıda bulunan ünlü komedyen, 
gerçek dışı ve teyitsiz paylaşımlara itibar 
edilmemesini, resmi açıklamalar dışında 
yapılan yorumların dikkate alınmaması-
nı rica ederek açıklamasını “Sizleri çok 
seviyorum” sözleriyle tamamladı.

ÖZCAN 
Deniz önceki 
akşam Kıb-

rıs’taki Chamada 
Prestige Hotel’de 
sahne aldı. Rezer-
vasyonları günler 
öncesinden tükenen 
konserde şarkıcıyı 
yaklaşık 1500 kişi 
izledi.
Fit görüntüsüyle 
dikkat çeken Deniz, 
sevilen şarkılarını 
hayranlarıyla ses-
lendirdi. Konser 
boyunca sık sık 
seyirciyle sohbet 
eden şarkıcı, geç-
tiğimiz yıla dair 
açıklamalarda bu-
lundu:“2025 benim 
için zor bir yıl oldu. 
Ama 2026’nın ilk ayı 
çok iyi geçti.” Öz-
can Deniz, hem 
repertuvarı hem de 
enerjisiyle ayakta 
alkışlandı.

2025 Özcan’a 
yaramadı



Duygusal derinliği ve içten yoru-
mu ile dikkat çeken Gözde 
Barış, Müzikonair yapımcılı-

ğında yayımlanan yeni single’ı “Belki 
Severdin” ile dinleyicisini yaralı bir 

kalbin tam ortasına davet ediyor. 
Sözleriyle bir ayrılığın ardından 

sorulamayan hesapları, dile 
getirilemeyen kırgınlıkları ve 
içte büyüyen pişmanlıkları an-
latan şarkı, ilk andan itibaren 

samimi bir yüzleşme sunuyor.
“Güllerim soldu bahçeme 

sahip çıkamadım” dizeleriyle 
başlayan eser, kaybedilen bir 

aşkın ardından gelen sessiz 
kabullenişi ve içsel hesap-
laşmayı güçlü bir atmosferle 
aktarıyor. “Seni benden alan 
aldı, hesabını soramadım” 
sözleri ise şarkının temel 
duygusunu özetler nite-

likte. Gözde Barış, bu 
şarkıda yalnızca bir 

ayrılığı değil, aynı zamanda insanın 
kendi kalbine söz geçirememesini de 
anlatıyor. “Beni benden alıp gitme, 
benim senden daha çok alacağım 
var” ve “Benim senden başka kimim 
var?” gibi çarpıcı sözler, dinleyeni 
şarkının içine çekerken; aşkın yarım 
kalan taraflarını, söylenememiş cüm-
lelerini ve içte kalan “belki”leri gün 
yüzüne çıkarıyor. Şarkının ilerleyen 
bölümlerinde yer alan “Bir görsen 
halimi acırdın sen de / Belki sever-
din beni bilemezsin sen” dizeleri ise 
eserin adını taşıyan o derin duygusal 
kırılmayı zirveye taşıyor.

Minimal ama etkileyici düzenle-
mesiyle öne çıkan “Belki 
Severdin”, Gözde Barış’ın 
vokal performansındaki 
kırılganlığı ve içtenliği 
net biçimde hissettiriyor. 
Şarkı, aşkın ardından 
kalan ağır yaralı duyguları 
ve geçmişe söylenen son 

cümleleri adeta bir iç monolog gibi 
dinleyiciye aktarıyor.

“Belki Severdin” şarkısının video 
klibi YouTube’da yayında.

� https://youtu.be/JVRXLRU-
EkwQ?si=Kf-LdNwTwqprWzYW

Gözde Barış’ın müzikal yolculuğu-
nu ve güncel paylaşımlarını Instagram 
üzerinden takip edebilirsiniz:

� https://www.instagram.com/gozde-
barisofficial?igsh=NnRoYm1zM3Ay-
Nmhs

Müzikonair etiketiyle yayımlanan 
bu yeni çalışma, duygusal şarkıları 
sevenler için uzun süre hafızalardan 
silinmeyecek bir iz bırakmaya aday.

TÜRKÇE pop müziğin özgün isimlerin-
den Pınar Minaz, yeni şarkısı “Melanko-
lik” ile dinleyicisini duyguların en derin 

noktalarına davet ediyor. Hayatın karmaşası, 
mutluluk ve acının iç içe geçtiği bu şarkı; adının 
çağrıştırdığı hüznün ötesinde, aşkı ve insanın 
kendiyle yüzleşmesini anlatıyor.

“Melankolik”, aşkın yalnızca bir kez mi ya-
şandığı, hasretle mi yoksa anılarla mı beslendiği 
sorusunu dinleyiciye bırakıyor. Sevilmek mi, 
yoksa bir boşluğun içinde kaybolmak mı? Aşk 
bir hayat hikâyesi mi, yoksa anlamsız bir denk-
lem mi? Şarkı, net cevaplar vermek yerine bu 
sorularla dinleyenin kalbine dokunuyor.

Şarkının hikâyesi, aşkı yaşarken insanın 
kendinde yansıttığı tavırları merkeze alıyor. 
Melankolik olmak bir pişmanlık mı, 
yoksa gerçek sevgiyi arama cesareti mi? 
Gitmek mi zor, kalıp savaşmak mı? 
Bu ikilemler, Pınar Minaz’ın sami-
mi yorumuyla güçlü bir anlatı 
kazanıyor.

“Melankolik”in kayıt 
sürecinde prodüksiyon 
ve gitarlar Bremen 
imzası taşırken, 
mix ve mastering 
çalışmaları Sime-
one Papadopulos 

tarafından gerçekleştirildi. Ortaya çıkan sound, 
şarkının duygusal derinliğini modern bir çizgiyle 
tamamlıyor.

Şarkının klibi, “duygusal yükü ağır bir ka-
dın, amaçsız bir savaşçı ve hikâyesi aşk olan 
bir yolculuk” üzerinden ilerliyor. İstanbul ve 
Amerika’da çekilen klibin yönetmenliği, kurgu-
su ve renk düzenlemesi yine Bremen tarafından 
üstlenildi. Klip, mutsuz bir kadının mutlu olabil-
mek için verdiği içsel mücadeleyi ve gerçek aşka 
ulaşma arayışını yalın ama etkileyici bir dille 
yansıtıyor.

Şarkıyla ilgili duygularını paylaşan Pınar Minaz, 
“Aşk kararsızlık değil, kararlılıkla 

kendin olabilmektir. Melankoliye 
takılıp kalmak değil, kalbinin sesi-
ne güvenmektir,” diyerek şarkının 
ruhunu özetliyor.

Bugüne dek “Dedikodu”, 
“İmdat”, “Sen Yoksun” ve “Hani” 

gibi çalışmalarıyla dikkat çeken sa-
natçı, bu şarkıyla birlikte Türkçe 
pop & rock müziğin yeni döne-

mine güçlü bir adım atıyor.
“Melankolik”, tüm dijital 

platformlarda yayında.
https://youtu.be/51CM-

Nxeowqw?si=bi2EkMG-
GuDBb1O1j

Pınar Minaz’dan duygulara 
dokunan yeni tekli: “melankolik”

Bir ağıttan korkan dünya: Gazze’nin sesi dijital sansüre takıldıBir ağıttan korkan dünya: Gazze’nin sesi dijital sansüre takıldı

TÜRKÇE 
den Pınar Minaz, yeni şarkısı “Melanko-
lik” ile dinleyicisini duyguların en derin 

MÜZİK kariyerinde istikrarlı adım-
larla ilerleyen Görkem Bülbül, Öz-
demir Müzik etiketiyle yayınlanan 
yeni teklisi “Hakkını Ödeyemem” 
ile dinleyicisiyle buluştu. Sanatçının 
ikinci single çalışması olan şarkı, 
hem hikâyesi hem de güçlü müzikal 
kadrosuyla dikkat çekiyor.

Görkem Bülbül, şarkının çıkış 
hikâyesini samimi bir dille anlatıyor. 
“Hakkını Ödeyemem”, sanatçının 
2012 yılında ayrıldığı eşinden önce-
ki sevgilisine yazdığı özel bir eser. 
Yıllar sonra dinleyiciyle buluşan bu 

şarkı, geçmişte kalan ama duygusu 
hâlâ canlı olan bir hikâyeyi bugüne 
taşıyor. Sanatçının ilk teklisi Ağus-
tos 2024’te yayımlanmış ve önemli 
müzisyenlerin katkısıyla dikkat 
çekmişti. Bu yeni çalışmada da aynı 
çizgi korunuyor.

Söz ve müziği Görkem Bülbül’e 
ait olan şarkının aranjesini başarılı 
müzisyen Miraç Çelenk üstleniyor. 
Enstrümanlarda ise Türkiye’nin 
tanınmış isimleri yer alıyor. Gitar-
larda Caner Güneysu, klarnette 
Coşkun Ekşi, bas gitarda Tuna 

Horasanlı, davulda Gencay Kıymaz 
yer alırken; mix ve mastering süreci 
Atınç Tombak imzası taşıyor. Bu 
güçlü ekip, şarkının duygusal de-
rinliğini sade ama etkili bir müzikal 
yapıyla destekliyor.

Şarkının 4K çözünürlüğünde çeki-
len video klibi ise bilinen yönetmen 
Erkan Nas tarafından yönetildi. 
İstanbul’un doğal atmosferiyle öne 
çıkan Kilyos’ta çekilen klipte model 
olarak Ayşe Gülsüm Çakmak 
kamera karşısına geçti. Görsel dil, 
şarkının melankolik ruhunu sade ve 

estetik bir anlatımla tamamlıyor.
“Hakkını Ödeyemem”, insanın 

zamanla fark ettiği değerleri, geç 
kalınmış teşekkürleri ve içten bir 
pişmanlığı yalın sözlerle anlatıyor.

“Ölsem de bitsem de / Senin hak-
kını ödeyemem” dizeleri, şarkının 
duygusal doruk noktasını oluşturu-
yor. Görkem Bülbül’ün “Hakkını 
Ödeyemem” isimli yeni teklisi, Netd 
Müzik YouTube kanalında yayında.

YouTube:
https://www.youtube.com/wat-

ch?v=iveKUB6BNrI

Görkem Bülbül’den duygusal 
bir itiraf: “Hakkını ödeyemem”

Almanya’da yaşayan müzisyen ve 
Filistin aktivisti Yakup Kılıç’ın, 
Şehit Ebu Ubeyde anısına yazıp ses-
lendirdiği “Ubeyde Can Verende” 
adlı ağıt, bu soruların cevabını acı 
biçimde verdi. Sözlerinde ne şiddet 
çağrısı vardı ne de nefret dili… 
Yalnızca yas, hüzün ve insanî bir 
feryat. Ancak buna bile tahammül 
edilmedi.

Yakup Kılıç’ın yıllardır aktif olan 
ve 5 binin üzerinde aboneye sahip 
YouTube kanalı, söz konusu eserin 
yayımlanmasından yalnızca birkaç 

saat sonra, itiraz hakkı tanınmadan 
kapatıldı. Batı dünyasının sıkça 
savunduğu ifade özgürlüğü, konu 
Gazze olunca bir gecede askıya 
alındı. Görünen o ki sorun şarkının 
kendisi değil; şarkının hatırlattıkla-
rıydı. Berlin Türk Toplumu tarafın-
dan yakından tanınan Yakup Kılıç, 
yalnızca bir müzisyen değil; sahne-
lerde barışın ve adaletin sesi olarak 
bilinen bir sanatçı. “Adım Gazze” 
adlı eseriyle Gazze’de yaşanan in-
sanlık dramını müziğe taşıyan Kılıç, 
“Filistin’in Çocukları” çalışmasıyla 

da binlerce masum çocuğun sesi 
oldu. Etkinliklerde sahneye Filistin 
bayrağıyla çıkan sanatçı, müziğini 
bir vicdan çağrısına dönüştürdü.

Sanatçının uluslararası alandaki 
başarısı da dikkat çekici. Kılıç, 2025 
yılında İngilizce seslendirdiği “The 
Children of Palestine” adlı protest 
şarkısıyla Global Music Award 
Bronz Madalyası kazanarak Filistin-
li çocukların sesini küresel ölçekte 
duyurmayı başarmıştı.

Sözleri İsmail Tayar Turab-i 
tarafından yazılan “Ubeyde Can 

Verende”, bir vedalaşma ve yas 
ağıtı niteliği taşıyor. Müziği Yakup 
Kılıç’a ait olan eserin bağlamasında 
Gökhan Kantos, aranjesinde ise 
İsmail Ergenler imzası bulunuyor. 
Eserde nefrete ya da isyana çağrı 
yok; yalnızca insanî bir acı var.

YouTube yasağının ardından sanat-
çı, eseri farklı platformlarda paylaş-
mayı sürdürüyor. “Ubeyde Can Veren-
de” adlı ağıt, Dailymotion üzerinden 
izlenebiliyor:

https://www.dailymotion.com/video/
x9xmp1w
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Duygusal derinliği ve içten yoru-
mu ile dikkat çeken Gözde 
Barış, Müzikonair yapımcılı-

ğında yayımlanan yeni single’ı “Belki 
Severdin” ile dinleyicisini yaralı bir 

kalbin tam ortasına davet ediyor. 
Sözleriyle bir ayrılığın ardından 

sorulamayan hesapları, dile 
getirilemeyen kırgınlıkları ve 
içte büyüyen pişmanlıkları an-
latan şarkı, ilk andan itibaren 

samimi bir yüzleşme sunuyor.
“Güllerim soldu bahçeme 

sahip çıkamadım” dizeleriyle 
başlayan eser, kaybedilen bir 

aşkın ardından gelen sessiz 
kabullenişi ve içsel hesap-
laşmayı güçlü bir atmosferle 
aktarıyor. “Seni benden alan 
aldı, hesabını soramadım” 
sözleri ise şarkının temel 
duygusunu özetler nite-

likte. Gözde Barış, bu 
şarkıda yalnızca bir 

ayrılığı değil, aynı zamanda insanın 
kendi kalbine söz geçirememesini de 
anlatıyor. “Beni benden alıp gitme, 
benim senden daha çok alacağım 
var” ve “Benim senden başka kimim 
var?” gibi çarpıcı sözler, dinleyeni 
şarkının içine çekerken; aşkın yarım 
kalan taraflarını, söylenememiş cüm-
lelerini ve içte kalan “belki”leri gün 
yüzüne çıkarıyor. Şarkının ilerleyen 
bölümlerinde yer alan “Bir görsen 
halimi acırdın sen de / Belki sever-
din beni bilemezsin sen” dizeleri ise 
eserin adını taşıyan o derin duygusal 
kırılmayı zirveye taşıyor.

Minimal ama etkileyici düzenle-
mesiyle öne çıkan “Belki 
Severdin”, Gözde Barış’ın 
vokal performansındaki 
kırılganlığı ve içtenliği 
net biçimde hissettiriyor. 
Şarkı, aşkın ardından 
kalan ağır yaralı duyguları 
ve geçmişe söylenen son ZAMANI AŞAN SATIRLAR
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“BELKİ SEVERDİN”“BELKİ SEVERDİN”

RAP müziğin sokak ruhunu ve meydan 
okuyan dilini merkezine alan Tekk 
One & Dynamite7, yeni teklileri “Ma-
sama” ile dinleyiciyle buluştu. MüzikO-
nair etiketiyle yayınlanan çalışma, 4K 
çözünürlüğündeki video klibiyle netd 
müzik platformunda yayında.

Söz ve müziği Fatih Çakır ve Fatih 
İşler imzası taşıyan “Masama”, sert 
lirikal yapısı, direkt mesajları ve sokak 
kültüründen beslenen atmosferiyle dik-
kat çekiyor. Şarkının beat’i SawBlack 
– SawBlackStudios tarafından hazır-
lanırken, mix & mastering süreci yine 
Fatih Çakır tarafından TekkStudios’ta 
tamamlandı. Görsel dünyasıyla da id-
diasını ortaya koyan klibin yönetmen-
liğini ve video prodüksiyonunu Fatih 
Çakır üstleniyor. Kamerada ise Tareb 
(Berat Karagöz) imzası yer alıyor.

Klipte Melek Çoşku Yıldız, Emrah 
Arslan (EMOCAN), Agit Arslan, 
Serhat Limlanlı, Ali Çınar Arslan, 
Bedirhan Arslan, Miraç ve Yücel gibi 
isimler rol alıyor. Oyuncu kadrosu ve 
mekan kullanımıyla klip, şarkının sert 
tavrını görsel olarak da destekliyor.

“Masama”, rap dünyasında sıkça 
vurgulanan güç, sadakat, sokak ahlakı 
ve hesaplaşma temalarını merkezine 
alıyor. Tekk One’ın agresif ve doğru-

dan üslubu, Dynamite7’nin kendine 
güvenen flow’u ile birleşerek parçada 
net bir duruş ortaya koyuyor. Tekrarla-
nan hook bölümü, şarkının akılda ka-
lıcılığını artırırken “masaya oturmak” 
metaforu üzerinden meydan okuyan 
bir anlatı kuruyor.

Sokak jargonunu sansürsüz bir dille 
kullanan parça, samimiyeti ve filtresiz 
anlatımıyla dikkat çekiyor. “Masama”, 
Tekk One & Dynamite7’nin müzikal 
kimliğini net biçimde ortaya koyarken, 
rap müzikte sert ve tavizsiz çizgiyi se-
ven dinleyiciler için güçlü bir alternatif 
sunuyor.

Şarkının 4K çözünürlüklü video 
klibi netd müzik YouTube kanalında 
yayında:

YouTube linki:
https://www.youtube.com/wat-

ch?v=DBBy47zVPh8&list=RDDB-
By47zVPh8&start_radio=1

TEKK ONE & DYNAMİTE7’DEN
sert ve sokak kokulu bir tekli: “Masama”

TENHA’DAN BEŞ
ŞARKILIK EP: HER GECE

sorularla dinleyenin kalbine dokunuyor.
Şarkının hikâyesi, aşkı yaşarken insanın 

kendinde yansıttığı tavırları merkeze alıyor. 
Melankolik olmak bir pişmanlık mı, 
yoksa gerçek sevgiyi arama cesareti mi? 
Gitmek mi zor, kalıp savaşmak mı? 
Bu ikilemler, Pınar Minaz’ın sami-
mi yorumuyla güçlü bir anlatı 

“Melankolik”in kayıt 
sürecinde prodüksiyon 

“Aşk kararsızlık değil, kararlılıkla 
kendin olabilmektir. Melankoliye 
takılıp kalmak değil, kalbinin sesi-
ne güvenmektir,” diyerek şarkının 
ruhunu özetliyor.

Bugüne dek “Dedikodu”, 
“İmdat”, “Sen Yoksun” ve “Hani” 

gibi çalışmalarıyla dikkat çeken sa-
natçı, bu şarkıyla birlikte Türkçe 
pop & rock müziğin yeni döne-

mine güçlü bir adım atıyor.
“Melankolik”, tüm dijital 

platformlarda yayında.
https://youtu.be/51CM-

Nxeowqw?si=bi2EkMG-
GuDBb1O1j

ALTERNATİF müziğin genç ve dikkat çeken 
isimlerinden Tenha, beş şarkıdan oluşan yeni 
EP albümü Her Gece ile dinleyiciyle buluştu. 
MüzikOnair yapımcılığında yayınlanan EP, 
duygusal yoğunluğu yüksek şarkıları ve sade 
anlatımıyla gecelerin ruhuna sesleniyor. Ten-
ha’nın iç dünyasını samimi bir dille aktardığı 
albümde; yalnızlık, yüzleşme, bekleyiş ve iyileş-
me temaları öne çıkıyor. Her Gece, Herkessiz, 
Gitme, Doktor ve Geçecek isimli parçalar, bir 
bütün olarak dinlendiğinde güçlü bir hikâye 
akışı sunuyor.

EP’nin dikkat çeken şarkılarından “Ge-
çecek”, albümün ruhunu en net yansıtan 
parçalardan biri olarak öne çıkıyor. Umutla 
hüzün arasında salınan şarkı, minimal altyapısı 
ve içten vokaliyle dinleyiciyle güçlü bir bağ 
kuruyor. “Geçecek”, zor zamanlardan geçen 
herkes için sessiz ama etkili bir eşlikçi olmayı 
başarıyor. Şarkı ve albüm, dijital platformlarda 
MüzikOnair etiketiyle yerini almış durumda.

Tenha’nın Her Gece EP’sini Spotify üzerin-
den dinlemek isteyenler için bağlantı:

https://open.spotify.com/intl-tr/album/4c9s-
75d2EK7iEajRH5YGCb

“Geçecek” şarkısının YouTube bağlantısı ise 
burada:

https://www.youtube.com/watch?v=Oq8b-
ti90OG4&list=RDOq8bti90OG4&start_ra-
dio=1

Sanatçının yeni projelerini ve paylaşımlarını 
takip etmek isteyenler Tenha’nın resmi Instag-
ram hesabını ziyaret edebilir:

https://www.instagram.com/tenha_resmi?igs-
h=MTRpcG56eDFuaGlrcg==



Süper Lig’in 20’nci haftasında Ga-
latasaray, RAMS Park’ta Zecorner 
Kayserispor’u konuk etti. Karşılaş-

maya etkili başlayan sarı-kırmızılı ekip, 
7’nci dakikada Aaron Opoku’nun kendi 
kalesine attığı golle 1-0 öne geçti. Oyun 
üstünlüğünü sürdüren Galatasaray, 26’ncı 
dakikada Victor Osimhen’in penaltıdan 
kaydettiği golle soyunma odasına 2-0’lık 
üstünlükle gitti. İkinci yarıda da baskılı 
oyununu devam ettiren Galatasaray, 
60’ıncı dakikada Gabriel Sara’nın golüyle 
skoru 3-0’a taşıdı. Mücadelenin uzatma 
bölümünde ise Mauro Icardi, penaltıdan 
fileleri havalandırarak maçın skorunu 
belirledi: 4-0. Galatasaray, bu sonuçla 
49 puana ulaştı. İç sahadaki yenilmezlik 
serisini 29 maça çıkaran sarı-kırmızılılar, 
en yakın takipçisi Fenerbahçe ile arasın-
daki puan farkını da maç fazlasıyla 6’ya 
yükseltti.

Yenilmezlik serisi 8 maça çıktı
Galatasaray, Zecorner Kayserispor’u 

da geçerek Süper Lig’de çıktığı son 8 
karşılaşmada yenilgi yüzü görmedi. Son 
yenilgisini Süper Lig’in 12’nci haftasında, 
9 Kasım 2025’te deplasmanda oynanan 
Kocaelispor karşısında 1-0’lık skorla 
alan Galatasaray, sonrasında 6 galibiyet 
(Gençlerbirliği, Samsunspor, Hesap.com 
Antalyaspor, Kasımpaşa, Mısırlı.com.tr 
Fatih Karagümrük ve Zecorner Kayse-
rispor) ve 2 beraberlik (Fenerbahçe ve 
Gaziantep FK) aldı.

29 maçtır bileği bükülmüyor
Galatasaray, Süper Lig’deki iç saha ye-

nilmezlik serisini 29 maça çıkardı. Son iç 
saha yenilgisini 2023-2024 sezonunda, 19 
Mayıs’ta oynanan Fenerbahçe derbisinde 
1-0’lık skorla alan sarı-kırmızılı ekip, bu 
maçın ardından çıktığı 29 karşılaşmada 
da yenilgi yüzü görmedi. Söz konusu 
süreçte Galatasaray, RAMS Park’ta 
oynadığı 29 maçın 23’ünü kazanırken, 6 
mücadeleden beraberlikle ayrıldı.

Hagi’nin rekorunu egale etti
Galatasaray’ın 32 yaşındaki Arjantinli 

golcüsü Mauro Icardi, Zecorner Kayse-
rispor karşısında attığı golle efsane isim 
Gheorghe Hagi’nin kulüp tarihinin en 
golcü yabancı futbolcusu rekorunu egale 
etti. Bu sezon Süper Lig’de 10, Ziraat 
Türkiye Kupası’nda 1 gol olmak üze-
re toplam 11’inci gol sevincini yaşayan 
Icardi, Galatasaray kariyerinde 117’nci 
maçında 72’nci golünü kaydetti. Bu golle 
Icardi, Hagi’nin 192 maçta 72 golle elde 
ettiği rekoru yakalamış oldu. Mauro 
Icardi, bir gol daha atması durumunda 
kulüp tarihinde en çok gol atan yabancı 
futbolcu unvanın sahibi olacak.

Sara üst üste üç maç gol attı
Sarı-kırmızılı ekibin 26 yaşındaki Bre-

zilyalı orta sahası Gabriel Sara, Zecorner 
Kayserispor karşısında da fileleri hava-
landırarak, Süper Lig’de çıktığı son üç 
maçta gol sevinci yaşadı ve kariyerinde 
ilk kez üst üste üç lig maçında gol atmış 
oldu. Zecorner Kayserispor karşılaş-
masıyla birlikte Süper Lig’de 19, UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde 8, Türkcell Süper 
Kupa’da 2 ve Ziraat Türkiye Kupası’nda 
1 olmak üzere toplam 30’uncu maçına 
çıkan Sara, bu sezonki gol sayısını da 5’e 
yükseltti. Brezilyalı orta saha, Zecorner 
Kayserispor maçından önce Göztepe 
ve Kasımpaşa’ya 1’er gol, Mısırlı.com.tr 
Fatih Karagümrük’e ise 2 gol atmıştı.

Osimhen 14’üncü golünü attı
Galatasaray’ın 27 yaşındaki Nijeryalı 

golcüsü Victor Osimhen, Zecorner Kay-
serispor filelerini penaltıdan havalandı-
rarak bu sezonki gol sayısını 14’e çıkardı. 
Süper Lig’de 14 ve UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde 6 olmak üzere sarı-kırmızılı 
formayla 20’nci maçına çıkan Osimhen, 
toplamda 14’üncü kez gol sevinci yaşamış 
oldu. Süper Lig’de 8 kez fileleri havalan-
dıran Nijeryalı golcünün, UEFA Şam-

piyonlar Ligi’nde ise 6 golü bulunuyor. 
Aynı zamanda Victor Osimhen, Galata-
saray kariyerindeki 12’nci penaltı golünü 
kaydederken, sarı-kırmızılı formayla top-
lam 51 gole ulaşarak Galatasaray tarihi-
nin en golcü yabancı oyuncular listesinde 
4’üncü sırada yer alan Bafetimbi Gomis’i 
yakaladı.

Lang ve Asprilla ilk kez sahada
Galatasaray’ın devre arasında kiralık 

olarak kadrosuna kattığı Hollandalı Noa 
Lang ile Kolombiyalı Yaser Asprilla, Ze-
corner Kayserispor maçında sarı-kırmızılı 
formayla ilk kez sahaya çıktı. Noa Lang, 
karşılaşmaya ilk 11’de başlarken, Yaser 
Asprilla ise mücadeleye yedek soyundu. 
Lang, karşılaşmanın 73’üncü dakikasında 
yerini Asprilla’ya bıraktı. Süre aldık-
ları dakikalarda topla olan ilişkileriyle 
dikkat çeken Lang ve Asprilla, karşılaşma 
sonunda sarı-kırmızılı taraftarlara üçlü 
çektirdi. DHA

3 ŞUBAT 2026 SALI 15www.damgagazetesi.com

Lemina gelecek 
hafta yok 

Fransızlar talip

Beşiktaş’a dev stoper geliyor

YENİLMEZ
CİMBOM
Galatasaray, Süper Lig’in 20’nci haftasında Zecorner Kayse-
rispor’u 4-0 mağlup ederek liderliğini sürdürdü. Sarı-kırmı-
zılı ekip, 49 puana ulaşarak iç sahadaki yenilmezlik serisini 
29 maça çıkardı ve en yakın takipçisi Fenerbahçe ile ara-
sındaki puan farkını maç fazlasıyla 6’ya yükseltti

GALATASARAY’IN 32 yaşındaki 
Gabonlu orta sahası Mario Lemina, 
gördüğü sarı kartla cezalı duruma 
düştü. Karşılaşmanın 34’üncü daki-
kasında orta alanda Furkan Soyalp’e 
yaptığı faul sonrası sarı kart gören 
Lemina, Gaziantep FK ile oynanan 
iki karşılaşmanın yanı sıra Fenerbah-
çe derbisinde de sarı kart görmüştü. 
Toplamda sarı kart sayısı 4’e yük-
selen Lemina, Süper Lig’in 21’inci 
haftasında deplasmanda Çaykur 
Rizespor ile oynanacak karşılaşmada 
cezası sebebiyle forma giyemeyecek.

LALİGA’NIN 22. 
haftasında Real 
Madrid, sahasında 

Rayo Vallecano’yu konuk 
etti. Mücadelenin son bö-
lümlerine 1-1’lik eşitlikle 
girilirken, ev sahibi ekip 
90+10. dakikada Kylian 
Mbappe’nin penaltıdan 
kaydettiği golle sahadan 
2-1’lik galibiyetle ayrıldı. 
Santiago Bernabeu’da 
oynanan karşılaşmada 
Real Madrid taraftarları-
nın futbolculara yönelik 
tepkisi bu maçta da sürdü. 
Xabi Alonso’nun takım-
dan ayrılmasının ardından 
ligde iç sahada oynanan 
ilk karşılaşmada başlayan 
protestolar, bu mücadele-
de de devam etti.

Sahada görünmez oldu
Maçın ardından Arda 

Güler’in performansı 
İspanyol basınında geniş 
yankı buldu. Milli 
futbolcunun sahadaki 
hareketliliği, oyun 
tarzı ve maç içindeki 
etkisi gazetelerde tek 
tek değerlendirildi, 
performansı hem 
övgü hem 
eleştiriyle 
yorumlandı. 
Marca’da 
yer alan 
haberde, 
“Arda Gü-
ler artık hü-
cum hattının 
her yerinde, 
her iki kanatta 
da görünüyor, 
destek istiyor. 

Şans yaratmak için tam 
bir özgürlük alanı. İkinci 
yarıda Real Madrid’in 
oyununa etkisi olmadı. 
Çok koştu ama topa çok 
az dokundu. Arbeloa onu 
çıkarıp yerine Rodrygo’yu 
aldı.” denildi.

Daha fazla katkı sağlamalı
AS’taki değerlendir-

mede ise milli futbolcu 
için, “Maça iyi başladı 
ama oyun ilerledikçe 
performansı düştü. Sağ 
kanattan dripling yaparak 
şut çekti ve Batalla topu 
kurtardı. Bu tür maçlarda 
Türk oyuncunun daha 
fazla katkı sağlaması 
gerekiyor. Böylece Real 
Madrid daha kolay oyunu 
domine edebilir.” ifadeleri 
kullanıldı. Mundo Depor-
tivo’daki değerlendirmede 
Arda Güler için, “Üstün 

yeteneğinin bazı bölüm-
lerini gösterdi ancak 
oyununda istikrar-
sızlık yaşadı” yo-
rumu yapıldı. Arda 

Güler için Sport’taki 
haberde, “Maça iyi 

başladı ve ilk yarıda 
Madrid’in ikinci 

golünü atmaya 
çok yaklaştı 
ancak Batalla 
bunu engel-
ledi. İkinci 
yarıda ise 
sahada gö-
rünmez oldu 
ve yedek ku-

lübesine geçti.” 
denildi. HABER 

MERKEZİ

İspanya’nın
diline düştü

LALİGA’NIN 
haftasında Real 
Madrid, sahasında 

İspanya LaLiga’da Real Madrid, Rayo Vallecano’yu 
uzatma dakikalarında bulduğu golle 2-1 mağlup 
ederken, maça ilk 11’de başlayan milli yıldız Arda 
Güler’in performansı karşılaşma sonrası İspanyol 
basınında geniş yer buldu

Güler’in performansı 
İspanyol basınında geniş 
yankı buldu. Milli 
futbolcunun sahadaki 
hareketliliği, oyun 
tarzı ve maç içindeki 
etkisi gazetelerde tek 
tek değerlendirildi, 
performansı hem 
övgü hem 
eleştiriyle 
yorumlandı. 
Marca’da 
yer alan 
haberde, 
“Arda Gü-
ler artık hü-
cum hattının 
her yerinde, 
her iki kanatta 
da görünüyor, 
destek istiyor. 

Arda Güler için, “Üstün 
yeteneğinin bazı bölüm-

lerini gösterdi ancak 
oyununda istikrar-
sızlık yaşadı” yo-
rumu yapıldı. Arda 

Güler için Sport’taki 
haberde, “Maça iyi 

başladı ve ilk yarıda 
Madrid’in ikinci 

golünü atmaya 
çok yaklaştı 
ancak Batalla 
bunu engel-
ledi. İkinci 
yarıda ise 
sahada gö-
rünmez oldu 
ve yedek ku-

lübesine geçti.” 
denildi. HABER 

MERK

SARI-kırmızılarda 
2 sezondur iyi bir 
performans gösteren 

Brezilyalı golcü için Lille 
takımının devrede olduğu 
ifade edildi. Fransız ekibi-
nin, Göztepe futbol şubesi-
ni yöneten Sport Republic 
şirketiyle temasa geçtiği 
ancak kurmayların devre 
arasında Juan’ı vermeye 
sıcak bakmadığı kaydedil-
di. Lille’e yaz döneminde 
görüşmeyi öneren Sport 
Republic’in ara transfer 
döneminde oyuncu satma-
yacağı bildirildi.

Juan’dan 3 asist
Orta saha Ant-

hony Dennis, sto-
per Taha Altıkardeş 
ve sağ kanat 
Arda Okan’a 

gelen teklifleri de yetersiz 
bulan kurmayların önceliği 
Avrupa kupalarına verdiği 
kaydedildi. Bu sezon iyi 
bir performans gösteren 
ve hedefe koşan takımı 
bozmayı düşünmeyen yö-
netimin çok ekstra teklifler 
gelmediği sürece oyuncu 
vermeye sıcak bakmadığı 
kaydedildi. Göztepe ile 
2029 yılına kadar sözleş-
mesi bulunan 23 yaşındaki 
Juan Silva, geçen sezon 
Süper Lig’de 26 maçta 7 
gol atıp 3 de asist yaptı. Bu 

sezon da etkili bir perfor-
mans gösteren Sambacı, 
19 müsabakaya çıkıp 
fileleri 6 kez havalandır-
dı. Toplam 1527 dakika 
süre alan Juan 3 de asist 
yaparak takıma katkı 
sağladı. DHA

Süper Lig’de evinde Fatih Karagümrük’ü 2-1 yenip 39 
puana yükselen ve Avrupa yolunda yerini sağlama alan 
Göztepe’nin Brezilyalı golcüsü Juan’a Fransa’dan talip çıktı

SARI
2 sezondur iyi bir 
performans gösteren 

döneminde oyuncu satma-
yacağı bildirildi.

Juan’dan 3 asist
Orta saha Ant-

hony Dennis, sto-
per Taha Altıkardeş 
ve sağ kanat 
Arda Okan’a 

gol atıp 3 de asist yaptı. Bu 
sezon da etkili bir perfor-

mans gösteren Sambacı, 
19 müsabakaya çıkıp 
fileleri 6 kez havalandır-
dı. Toplam 1527 dakika 
süre alan Juan 3 de asist 
yaparak takıma katkı 
sağladı. DHA

BEŞİKTAŞ devre 
arasının 3’üncü trans-
ferini stoper mevkisine 

yapıyor. Teknik direktör 
Sergen Yalçın’ın ısrarla iste-
diği Emmanuel Agbadou’yu 
renklerine bağlamak üzere 
olan siyah beyazlılar, 1.92’lik 
dev stoper için kulübü 

Wolverhampton ile sürdür-
düğü görüşmelerde anlaşma 
aşamasına geldi. Fildişili 
stoper geçen sezonun devre 
arasında Fransa’nın Reims 
takımından 20 milyon euro 
bonservis bedeliyle Wolver-
hampton’a transfer oldu ve 
burada 35 maça çıkarak 1 

gol, 2 asist yaptı. Agbadou, 
Wolverhampton ile son 
detayların neticelendirilmesi 
halinde, sağlık kontrolleri ve 
resmi imza için kısa sürede 
İstanbul’a getirilecek. Emma-
nuel Agbadou ile yapılması 
planlanan sözleşmenin 3,5 
yıllık olacağı öğrenildi. DHA

BEŞİKTAŞ 
arasının 3’üncü trans-
ferini stoper mevkisine 

mücadeleden beraberlikle ayrıldı.

Beşiktaş’a dev stoper geliyor
yapıyor. Teknik direktör 
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